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obrambni boji brez 
prestanka 

Nemške čete so junaško odbile vse 
sovjetske poskuse prodora in obko-
Ijevanja — Ogromne izgube sovjetov 
na celi fronti — Rostov, Vorošilov-
grad in Harkov po načrtu izpraznjeni 

Po poročilu, ki ga je izdalo nemško vr-
hovno poveljstvo dne 1L t. m., so nemške 
čete ob nadaljevanju težkih borb na juž-
nem sektorju vzhodne fronte dan poprej 
dosegle na več mestih uspehe, ki so za-
htevali na sovjetski strani velike izgube 
na ljudeh in materijalu. Dočim so bili v 
zapadnem Kavkazu samo boji lokalnega 
pomena, so nemške čete Izvedle pri No-
vorosijsku uspešne protinapade proti na 
novo Izkrcanim sovražnim četam. V pod-
ročju gornjega Doneča so Mil odbiti vsi 
sovjetski napadi ob krvavih izgubah za 
sovražnika. V odseku Oskola je bilo uni-
čenih več sovražnih kolon, pri čemer je 
izguba sovražnik 40 tankov. V času od 
1. do 10. februarja je bilo na vzhodni 
fronti uničenih Sol sovražnih tankov. 

Pretekli petek je bilo sporočeno, da je 
naval sovjetov na vsej fronti nekoliko 
popustil spričo težkih in krvavih Izgub, 
ki so jSh i rue S boijševiki. Na žariščih 
fronte pa so se nadaljevali srditi boji z 
nezmanjšano silovitostjo. Pri Novorosij-
sltu je obnavljal sovražnik brezuspešno 
svoje poizkuse, prodreti z ladjami v pri-
stanišče. V kubanskem mostišču je ne-
ka nemška oktopna divizija preprečila 
sovražniku obkolitev ter mu prizadejala 
silne Izgube. V tem odseku je sovražnik 
Izguba 1700 mrtvih, 850 ujetnikov, 35 to-
pov in mnogo materijala. Severno od 
Kurska so se izjalovili vsi sovjetski na-
padi, prav tako tudi v prostoru Velikije 
Luki. Na fronti med Volkovom in Ladoš-
kim jezerom je ponovil sovražnik svoje 
napade na široki fronti. Kljub upostavi-
tvi močnih oklopnih in letalskih odredov 
so bili odbiti. Nemci so pri tem ujeli ve-
liko število sovražnikov. 

V soboto so nemške čete odbile vse 
sovražne lokalne napade južno od Novo-
rosijska ter v področju Kubana. V teku 
načrtnega gibanja in v prilog skrajšanju 
fronte, so nemške čete izprazmle Krasno-
dar. V srednjem Donecu je neka nemška 
skupina v žilavi borbi prodrla sovražne 

stvo, da skuša sovražnik z novimi rezer- 1 

vami izvesti prodorne in obkoljevaln« 
poizkuse, da Id tako prišel do kakega od-
ločilnega uspeha. Nemške čete so v gib-
ljivih operacijah odbile vse to poizkuse. 
Pri Novorosijsku in v kubanskem pod-
ročju so nemške četo odbile vse sovražne 
napade. 

Zimska bitka med izlivom Dona In se-
verno od Kurska se je medtem na nove 
stopnjevala. V teku umikalnih operacij 
v loku Doneča, so nemške čete, da bi do-
spele na skrajšane obrambne pozicije, Iz-
praznile mesti Rostov ln Vorošilovgrad, 
ne da bi jih bil sovražnik pri tem pri-
tiskal ali motil. Medtem so se ob Volho-
vu in ob Ladoškem jezeru ter pri Lenin-
gradu Izjalovili vsi nemški napadi. 

V ponedeljek je karakteriziralo nem-
ško vrhovno poveljstvo borbe na vzhodu 
tako-le: Težki obrambni boji so se od-
igravali tudi v teku nedelje. Sovražnik 
je masiral svoje oklopne in tankovske od-
rede, da W dosegel kak predor. V področ-
ju Doneča so se izjalovai taki sovražni 
poizkusi ob velikih izgubah na tankih in 
ljudeh. V prostoru Harkova so napadli 
sovjeti s premočjo postojanke nemških 
divizij. V borbi s posameznimi sovražni-
mi odredi, ki so vdrli v zunanja pred-
mestja Harkova, je bUo uničenih 20 tan-
kov. Severno od Kurska, jugovzhodno od 
jezera Umen, med Volhovom in ob La-
doškem jezeru so nemške čete odbile vse 
sovražile napade. Pri tem so uničile 93 
sovražnih tankov. Dne 15. februarja je 
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postojanke ter vrgla sovražnika nazaj. 
Obenem so nemške četo odbile koncen-
trične napade nadmočnih sovražnih eni 
vzhodno in severno od Harkova. Severno 
od Kurska so se izjalovili • valovih iz-
vedeni sovražni napadi ob težkih sov-

ražnih izgubah. Med Volhovom hi La-
doškira jezerom je sovražnik IS. t. m. na-
daljeval svoje težke napade, ne da M do-
segel svoj cilj. 

Po nedeljskem poročilu so se izjalovili 
lokalni sovražni napadi južno od Novoro-
sijska ter v področju spodnjega Kubana. 
Letalstvo Je uspešno bombardiralo sov-
ražno zbiranje čet in ladij južno od No-
vorosljska. Medtem, ko ob spodnjem Do-
nu in Donecu ni prišlo do bistvenih borb, 
je sovražnik podvojil svoj pritisk na 
fronto ob srednjem Donecu. Nemške če-
te so skupno * Waffen-ff kljub silnemu 
odporu vdrle globoko v sovražno ozemlje 
ter so uničile poleg 35 tankov neko sov-
ražno skupino. Obenem so odrezale sov-
ražnikove zveze z zaledjem. Vzhodno in 
severovzhodno od Harkova so bili tudi 
v soboto odbiti vsi sovražni napadi. Na 
bojišču je ostalo 4000 padlih boljševikov. 
20 sovjetskih tankov je obležalo pred 
nemškimi postojankami. Severno od Kur-
ska je sovražnik nadaljeval svoje napade 
kljub snežnim viharjem. Ti napadi so se 
izjalovili ravno tako kakor med Volho-
vom, ob Ladoškem jezeru in pri Lenin-
gradu. 13. t. m. je izgubil sovražnik na 
vzhodni fronti 129 tankov. 

Dne 15. t. m. je javilo vrhovno povelj-
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Operacije proti Angliji in flmerikancem 
Borbe v Tuneziji - Bombardiranje ciljev v Angliji 

Na severoafriški fronti je bilo po po-
ročilu nemškega vrhovnega poveljstva z 
«Ine 11. t, m. prav mirno. Nad zapadnira 
zasedenim ozemljem so Nemci zbili iste-^ 
izgubil sovražnik na vsej vzhodni fronti 
(57 tankov. 

V sredo je javilo nemško poveljstvo, da 
so nemške čete na severni fronti kuban-
skega mostišča odbile močan sovražni 
napad ob težkih izgubah za sovražnika. 
\ prostoru med Azovskim morjem in 
področjem, ki leži jugovzhodno od Orela, 
zlasti v Harkovu in okrog Harkova, se 
nadaljujejo srdite borbe. Samo severno od 
Ki irska, je boljševiška bojevitost nekoliko 
popustila. 

Južno od jezera Umen ter med Volho-
vom in Ladoškim jezerom je sovražnik 
nadaljeval svoje napade z novimi rezer-
vami pehote, in tankov. Naše divizije so 
v tem odseku dosegle lep obrambni uspeh. 
Uničile so več napadalnih skupin. Artl-
lerija je razbila sovražna zbirališča re-
zerv že v pripravljenosti ter je jugovzho-
dno od jezera Umen uničila 43 tankov. 
Sovjeii so izgubili 16. februarja nad sto 
tankov. 

Po poročilu z dne 18. t. m. so se izjalo-
vili' sovražni napadi v zapadnem Kav-
kazu ter okrog Krasnodara. Južno od 
Novorr "ijska so Nemci vrgli sovražnika 
do. obale. Med Azovskim morjem in pro-
storom jugovzhodno od Orela še trajajo 
srdite borbe. Nemške čete so izpraznile 
mesto, Harkov, poprej pa so po načrtu 
razjicjale vse vojno važne naprave. Južno 
od mesta so nemški oklopniki razbili v 
pro^isunjiu sovražni regiment. Severno 
od Rurška so se izjalovili sovražni na-
padi ob velikih izgubah za sovjete.-V 
obrambni bitki južno od Ladoškega je-
zera So haše čete porazile sovjete, ki so 
skušali vdreti v nemške postojanke. Sov-
ražnik je izgubil pri tem 38' tankov in 
je imel krvave izgube. 

SPODN3EŠTAJERC! 
Povsod, pri vsaki priložnosti ti je 
(»otrebno znanje nemščine. V tvojo 
korist je torej, da jo popolnoma 
obvladaš. Zato govori, čitaj in mi-
sli v nemškem jeziku! 

ga dne sedem sovražnih letal. Nemška 
bojna letala so 10. februarja bombardi-
rala več mest južne Anglije. 

Angleški bombniki so v četrtek zvečer 
napadli severonemško ozemlje. Civilna 
prebivalstvo je imelo izgube, škoda na 
hišah je nastala zlasti v Wilhelmshafenu. 
Sedem sovražnih letal je bilo zbitih na 
tla, 

V Severni Afriki je potekel tudi 13. fe-
bruar mirno. Posamezna angleška letala 
so podnevi in ponoči brez načrta metala 
bombe na zapadno nemško ozemlje ter 
povzročila malenkostne izgube med pre-
bivalstvom in nekaj škode na hišah. 

Po poročilu z dne 14. t. m. je nemško 
letalstvo uspešno bombardiralo pristani-
šče Benghazi ter sovražne skupine v tu-
neško-tripolitanskem obmejnem področ-
ju. Pri dnevnih in nočnih napadih je sov-
ražnik izgubil nad zasedenim zapadnim 
ozemljem deset letal. Nemško letalstvo 
je podnevi napadlo neko pristanišče južne 
Anglije, v noči na 14. februar pa vojno 
luko Plymouth, kjer so bombe povzročile 
izdatna razdejanja. 

Dne 15. februarja je javilo nemško vr-
hovno poveljstvo, da je nemško letalstvo 
na severoafriški fronti v nizkih poletih 
uspešno bombardiralo in obstreljevalo 
sovražne tanke, topove, kolone vozil itd. 
Nemški lovci so v zračnih borbah zbili 
11 lovcev tipa Spitfire. 

Angleška letala so dne 14. t. m. zvečer 
vrgla na nekaj naselbin zapadne Nem-
čije bombe. Prebivalstvo je imelo izgube 
zlasti v Kolnu. škoda je- nastala zlasti v 
stanovanjskih predmestjih. Osem napa-
dalcev je bilo zbitih na tla, štiri druga 
lfctala pa že podnevi ob kanalski obalt. 

V Tuneziji so nemško-italijanske čete s 
pomočjo letalstva napadle sovražne po-
stojanke ter vrgle Angleže in Amerikance 
ob velikih izgubah na ljudeh in materija-
lu v hribovje. Uničile oziroma zaplenile 
so pri tem 23 topov in 97 tankov. Nem-
ški lovci so medtem zbili 20 sovražnih 
letal ter uničili večje število na tleh se 
nahajajočih letal. 

Dan pozneje se je izvedelo, da so nem-
ško-italijanske čete uničile vse tiste sku-
pine, ki so se bile v teku opisanega na-

Evropa - plen 
boljševizma ? 

V času, ko nemške divizije po skrajše-
vanju fronte na vzhodu srdito odbijajo 
valove Stalinovih tolp, prihajajo Iz anglo-
saksonskih dežel glasovi, ki jih moramo 
smatrati kot nekako merilo padle mora-
le Angležev in Amerikancev. Ne samo 
znani lord Beaverbrook, tudi Amerikaneo 
Constantin Brown in mnogi drugi po-
membni Anglosasi so namreč izjavili 
svoje zadovoljstvo, da se bo v slučaju 
»zavezniške zmage« prepustilo Evropo 
kot plen boljševizmu... To izjavljajo na 
pretek zastopniki istih dveh narodov, ki 
sta sklenila v znani atlantski Izjavi šči-
titi tudi interese in pravice malih naro-
dov. Tako hitro so pozabili razni lordi 
in publicisti vse to, kar sta Churchill ln 
Roosevelt sklenila kot podlago vsega bo-
dočega reda, da že v naprej prisojajo Ev-
ropo barbarskemu boljševizmu. Pa to še 
ni vse. V zadnjem času Izgleda, da se je 
sprijaznil s to mislijo tudi že sam Roo-
sevelt. Pozabljeno je vse, kar so Ameri-
kaner in Angleži čutili leta 1940. za Fin-
ce, ko je bilo njih navdušenje za mali ju-
naški narod na višku. Podoba je, da so 
Anglosasi pozabili na Estonce, Letonee in 
Utvance, da ne govorimo o Poljakih, ki 
naj bi poleg Balkana postali plen v krem-
pljih boljševiškega medveda, to pa samo 
radi tega, ker se v Londonu kakor tudi 
v Washingtonu zavedajo, <la Sovjetska 
Unija za svoj doprinos v tej borbi ne bi 
zahtevala malo. Anglosasi si mislijo: Daj-
mo boljševikom, kar si bodo poželeli, saj 
itak ne gre iz našega! Tu se očltujc sa-
tanski egoizem zapadnih plutokraeij. Niti 
najmanj ne dvomimo, da so anglosakson-
ski phitokratje že sklenili žrtvovati vsaj 
večji del Evrope boljševizmu, da bi tem 
lažje prežvekovali tisto, kar bi jim po 
taki nesramni delitvi plena še ostalo. 

V Nemčiji in po ostali Evropi nam je 
dobro znano, tla bi gospodje Anglosasi 
radi razširjali strah in bojazen zlasti se-
daj, ko skrajšuje nemško vodstvo fronto 
radi boljše obrambe. Na tak način bi ra-
di ohromeli nemško odpornost ter pose-
jali nekaj razdora med tiste evropske 
narode, bi so se zaupljivo podredili nem-
škemu vodstvu. Toda tu so se silno zmo-
tili, Odgovorni činitelji v Nemčiji so po-
skrbeli za to, da je narod izvedel za Iz-
jave lorda Beaverbrooka, Browna In vseh 
sličnih ptičev. Nemško vodstvo je storilo 

pada odcepile. Pri tem je bilo še več ple-
na. Hitra nemška letala so iznenadno na-
padla v nizkih poletih motorizirane an-
gleške kolone ter jih raztepla. 

O priliki dnevnega napada neke sku-
pine ameriških bombnikov na neko pri-
staniško mesto francoske atlantiške oba-
le je bilo v zračnih borbah zbitih osem 
štirimotornih letal. 

Nemško letalstvo podnevi z dobrim 
uspehom napadlo neko pristanišče v juž-
ni Angliji. Nočni napad je veljal prista-
nišču in industrijskemu področju mesta 
Swansea. 
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to v dobri in varni zavesti, da bo nem-
ški narod potem, ko bo sprejel na zna-
nje te anglosaške izjave, še bolj podvojil 
svojo odporno silo. Gospodje Anglosasi so 
se torej silno zaračunali, misleč, da bodo 
s takimi poskusnimi balončki povzročili 
v Nemčiji najmanj zmešnjavo. 

Anglosaksonski agitatorji mislijo še 
danes, da imajo opravka z nemškim naro-
dom iz leta 1917. S tistim politično nešo-
lanim narodom, ki ga je Wilson lahko po-
tegnil za nos. Sovražniki se kar ne more-
jo otresti predpostavke, da se bo sedaj 
končalo prav tako kakor leta 1918. Za-
kaj se ne morejo otresti? Ker jim je to 
edina tolažba. Ako bi morali Anglosasi 
priznati, da je upanje na ponovitev nek-
danjega blefa jalova stvar, bi bil to za 
njih velik udarec. Badi tega vzdržujejo 
to upanje tako dolgo, dokler le morejo. 

Namigovanje z boljševiško Evropo je 
anglosaksonska grožnja, ki naj bi osla-
bila odporno silo nemškega naroda. Pre-
jeli so že odgovor nemškega naroda, ki 
bo v totalni mobilizaciji vseh sil razvil 
vse svoje moči, da doseže dokončno zma-
go. Iz besed, ki so jih izustili razni Bea-
verbrooki in Browni, pa izhaja nedvom-
no, da Anglosasi ne samo da nimajo več 
nikake morale, nego tudi nič več člove-
čanskega. Angleški veleposlanik Hoare v 
Madridu si bo vsekakor premislil, olepše-
vati boljševizem, ker ga španjolci pozna-
jo na lastnem telesu. Morda je še kje kak 
zatucan Švicar, ki bi utegnil misliti, da 
bi se boljševiki iz spoštovanja do Helve-
cije ustavili pred njihovo mejo; španjol-
cem, Madžarom in Bomunom kat takega 
ni možno pripovedovati. Tudi v baltiških 
državah vedo prav dobro, kaj je boljše-
vizem in kako je treba vrednotiti pluto-
kratsko-boljševiške obljube. 

Ko čita človek izjave raznih anglosaš-
kih veličin, mu postane šele jasno, da 
Anglosasi ne poznajo nemškega človeka. 
Če bi ga poznali, ne bi podžigali njegove 
volje do življenja in neutešljivega kopr-
nenja za zmago. Nemški narod se dobro 
zaveda, da nima pričakovati v slučaju po-
raza nikake milosti, pa najsi govorijo an-
glosaški prvaki tako ali tako. Nemški 
narod je sedaj sredi organizacije svoje 
totalne mobilizacije. Odgovor na anglo-
saška namigovanja glede boljševizacije 
Evrope bodo prejeli tako, kakor je Se 
vedno dolikovalo nemški časti in nemške-
mu junaštvu. Stalingrad je merilo za 
podvige, ki se jih pravkar loteva ves 

nemški narod. Naj nikar ne triumfirajo! 
Naj ne delajo računov brez krčmarja! Da 
Evropa ne bo nikdar plen boljševizma, 
zato bodo skrbeli nemški junaki in z nji-
mi ves nemški narod! 

Upor med brazilskimi četami 
Brazilci se nočejo na afriških tieh boriti za ameriške interese 
Kaj sta sklenila Roosevelt in Vargas? 

Kakor poročajo preko Lizbone, so se 
odigrali pretekli ponedeljek v brazilskih 
atlantiških lukah težki upori brazilskih 
čet, ki so jih vkrcali na ladje, namenje-
ne za zapadnp Afriko. Nemiri so bili ta-
ko veliki, da so morali prekiniti vkrca-
vanje. Več polkov so morali odpoklicati 
iz pristanišča. Aretiranih je bilo večje 
število častnikov in podčastnikov. Pri 
enem izmed uporniških polkov so ustre-
lili za kazen vsakega desetega moža. 
Istočasno so razširjali nasprotniki zuna-
nje politike ministra Aranhe v Rio de Ja-
neiru letake, v katerih protestirajo proti 
temu, da je vlada* ponižala Brazilijo na 
stopnjo kolonije Zedinjenih držav Sever-
ne Amerike. Samo tej in taki politiki se 
imajo Brazilci sedaj zahvaliti, da smejo 
v Roosevelt-ovi službi umirati na afriš-
kih tleh. 

Od vsega početka je bilo ja3no, da se 
Roosevelt nikakor ne bo zadovoljil zgolj 
z vojno napovedjo Brazilije Nemčiji, Ita-
liji in Japonski. Roosevelt je zahteval od 
vsega početka tudi krvni davek Brazilije. 
V to svrho se je iz Casablance odpeljal 
z letalom v Rio de Janeiro, kjer je imel 
sestanek z brazilskim predsednikom Var-
gasom. Po Roosevelt-ovem obisku je bil 
izdan uradni komunike, iz katerega je bi-
lo razbrati, da vlada med obema prezi-
dentoma popolno soglasje glede perma-
nentne in jasne garancije, da Dakar in 

zapadnoafriška obala ne bosta nikdar več 
tvorila ogrožanja Amerike, bodisi kot 
baza za invazijo ali za kako blokado. 
Oba prezidenta sta mimo tega tudi so-
glasnega mišljenja, da so na tem vpra-
šanju zainteresirane vse ameriške repu-
blike v enaki obliki. 

Roosevelt hoče žrtvovati po vsem tem 
tudi brazilsko kri, da bi tako uresničil 
svoje afriške načrte. Za enkrat so brazil-
ski detašmani zamišljeni tako, da bi na-
domestovali ameriške čete, ki bi se upo-
rabile na drugi strani. Toda v tistem 
trenutku, ko bodo Brazilci stali na afriš-
kih tleh, jih bo Roosevelt-ov general Ei-
senhower pošiljal tudi na taka mesta, 
kjer bo treba pred topovi osiščnih sil 
izdatneje umirati za severoameriške plu-
tokratske interese. Nič čudnega torej 
ni, da se je brazilskega prebivalstva po 
odhodu Roosevelt-a polastila velika ne-
volja. Prišlo je do besnih demonstracij 
proti izdajalski politiki Vargasove vla-
de, zlasti pa proti hlapčevski politiki zu-
nanjega ministra Aranhe. Povrh so se 
uprle še brazilske čete. Lepše komedije si 
ne moremo predstavljati, vsekakor pa ja 
značilno za Roosevelt-ov. imperializem, 
ki je rodil na brazilskih tleh tako značil-
ne cvetke. Brazilci nočejo crkavati za 
Roosevelt-ov svetovni imperializem. To 
je nauk, ki ga črpamo iz uporov brazil-
skih čet. 

„Invazijska konjunktura11 v Londonu 
Novi klici po „drugi fronti" 
navdušena za boljševike 

Tudi anglikanska cerkev je vsa 

Iz Stockholma poročajo: Komunistična 
stranka Anglije je napovedala največjo 
dosedanjo manifestacijo na londonskem 
trgu Trafalgar Square pod geslom: »Ta-
koj drugo fronto!« Tudi anglikanska cer-
kev ni smela zaostati za komunisti ter 
je hitela podpreti vsaj »moralno« fronto. 
V to svrho je nadškof canterburyjski dal 
prečitati preteklo nedeljo v vseh angle-
ških cerkvah oklic, iz katerega je raz-
vidno, da bodo Angleži dne 21. ferbruar-
ja »molili« posebno molitev za boljševiš-
ke zaveznike. Manjka samo še to, da se 
bo nadškof udeležil komunističnega zbo-
rovanja na Trafalgar Squareu. 

Pa tudi sicer so postali v Angliji zelo 
korajžni z zahtevo po drugi fronti. Ge-

Angriff im Morgen-
grauen. 

Soldaten einer im Erd-
kampf eingesetzten Luft-
waffeneinheit stürmen 
gegen bolschewistische 
Stellungen an der Don-
front vor. — PK-Kriegs-

berichter Michalik (Sch) 

slo, pod katerim vriščijo, se glasi: Sedaj 
ali nikoli! »Daily Mail« pa svari odločil-
ne činitelje, češ, da bosta Anglija in 
Amerika s prevelikim čakanjem izgubili 
vse šanse. Neki angleški dopisnik javlja 
namreč iz Moskve, da je samozavest bolj-
ševikov v zadnjem času silno narasla. 
Glede političnih posledic tega razvoja si 
radi tega v Londonu in Washingtonu naj 
ne delajo nikakih iluzij. Ta samozavest 
je bila menda tudi razlog, da ae Stalin 
ni hotel udeležiti konferenc v Casablancl 
in v Adani. Angleški tisk se menda za-
veda krize, ki je nastala, zato zahteva 
bolj praktične metode (manj molitev za 
boljševike') in zato svetuje Churchill-u in 
njegovim generalom, naj ne pomišljajo 
več na nikak riziko. Edinstvena »kon-
junktura« je tu in nje se je treba v smi-
slu zahtev angleškega tiska poslužiti. 
Vsekakor je značilno za Angleže, da bi 
hoteli v sedanjem trenutku pomagati svo-
jemu zavezniku z molitvami, ki nič ne 
stanejo. Majski praV gotovo ni zadovo-
ljen s tako pomočjo. 

lniit vetdmbeh 

von 19 
bis 5 Uhr! 



G O S P O D A B « * 

Anglija naj bi delila svoj imperij z drugimi 
Zanimiv ameriški predlog « Kaj zahteva Moskva za svoj vojni delež? 

sedaj v glavnem za to, da bi vzpostavili 
ameriško svetovno gospodarstvo. Kakor 
je priznal list »World Review«, bi hoteli 
Amerikanci najraje ustanoviti »svetovno 
vlado«. V svoji »zavezniški« drznosti pa 
gredo Amerikanci še dalje. Povsem ne-
dolžno so namreč začeli izpraševati An-
gleže, zakaj neki ne bi Angleži delili s 
Sovjeti uporabo raznih angleških voja-
ških oporišč. Pa tudi gospodarsko naj bi 
se v smislu ameriških intencij Sovjetska 
Unija udeležila gospodarskega izkorišča-
nja angleških kolonij. Samo ob sebi 
umevno je, da bi se vsega tega soudele-
ževali tudi gospodje Amerikanci. Ameri-
kanci so pri tem zejp zviti, ker računajo, 
da bo Sovjetija ostala v glavnem vedno 
le suhozemna sila, vsaj za dogledno do-
bo, dokler si ne bi zgradila primerno to-
nažo ladjevja. Tako so postali sovjeti ne-
kako prvi partnerji Amerikancev. V tem 
smislu so z ameriške strani padle že zelo 
tehtne izjave, šele pred kratkim je dejal 
nek merodajni ameriški časopis, da so 
pogajanja z boljševiki mnogo lažja kot 
z — Angleži. 

Boljševiki pa medtem pridno pristav-
ljajo svoj lonec. Washingtonsko velepo-
slaništvo je nalašč razširilo članek, ki ga 
je objavila moskovska »Pravda«. V tem 
članku zahteva Sovjetska Unija izrecno 
vse pokrajine, ki jih je imela leta 1941. 
Te pokrajine so bivši sovjetski deli Fin-
ske, Estlandija, Letlandija, Litva, Besara-
bija in Bukovina. Isti članek govori tudi 
o politiki dobrega sosedstva, ki ga baje 
želi Sovjetska Unija poslej. Take trditve 
se lahko Bervirajo seveda samo Ameri-
kancem, ker jih v Evropi nikdo ne verja-
me. Teritorijalne zahteve boljševikov se 
pa zdijo odgovornim ameriškim krogom 
le nekoliko prevelike, zato se do danes 
še niso izjavili glede imenovanega član-
ka moskovske »Pravde«. 

Odkar so se izkrcali Amerikanci na 
afriških tleh, je vsled te njihove akcije 
nastalo med »zavezniki« veliko nezaupa-
nje. Od tistega časa se razvijajo med 
Londonom, Washingtonom in Moskvo po-
gajanja, v v katerih si želijo posamezni 
partnerji zavarovati svoje politične in 
vojaške zahteve. Na eni strani bi hoteli 
pred lastnimi narodi upravičiti dolgo tra-
janje vojne, na drugi strani pa bi hoteli 
v nevtralnih državah rušiti pojasnjevalno 
akcijo sil osi. Tako se v zadnjem času 
množijo članki in govori v taboru naših 
eovražnikov. V teh člankih in govorih 
pa so formulirane zahteve, ki se z vsakim 
dnevom nekoliko spreminjajo. 

Pri vsem tem imajo Angleži še naj-
bolj enostavno stališče: Angleži hočejo 
ohraniti svoj imperij. Z drugimi beseda-
mi: tiste pokrajine, ki so jih v tej vojni 
Izgubili zlasti v Aziji, hočejo imeti na-
zaj ter jih zopet podrediti angleški suve-
renosti. Je to stalifiče, ki ga zavzemajo 
vsi angleški konservativni listi. Ti listi 
razlagajo Amerikancem s posebnim na-
menom pojem angleškega imperija, pred 
katerim pa Amerikanci nimajo pr»vega 
spoštovanja. V to svrho so se Angleži te 
dni poslužili tudi Avstralca Casey-a, ki 
sedi kot angleški minister v Kairu. Ca-
sey ima sijajne zveze z Belo hišo v Wa-
shingtonu. Zato je po Churchill-ovem na-
logu govoril po radiu o smotrenosti im-
perialne zveze. Amerikancem je Casey 
dopovedoval, da na svetu ni političnega 
občestva, ki bi od svojih članov tako ma-
lo zahtevalo in jim toliko dajalo. Razpu-
stiti to imperialno zvezo bi pomenilo, de-
lovati zoper interese sveta. Z nemške 
strani je bilo Angležem rečeno že pred 
Izbruhom te vojne, da bi morebitni obo-
roženi spor v Evropi koristil samo izven-
evropskim silam. 

Amerikanci pa niti ne prikrivajo, da 
Angležev ne marajo. Amerikancem gre 

ROOSEVELT je STALINOV pomagač 
Boljševiško gospodarstvo se zdi Amerikancem še najboljša po-
vojna rešitev - Orientalska tišina v Kremi ju 

Iz Berlina poročajo: Članek, ki ga je 
objavila moskovska » P r a v d a « glede 
teritorijalnih zahtev Sovjetske Unije, je 
vzbudil v Zedinjenih državah nemalo sen-
zacijo. Nastala je živahna diskusija med 
ameriškimi listi, toda mnogo se pri tem 
ri izcimilo. En del časopisja priporoča, 
da se da sovjetom vse, kar bodo zahte-
vali, drugi del pa pravi, da itak ni mož-
no ničesar preprečiti, ako bodo sovjeti 
hoteli izvesti svoje načrte. Tako piše nju-
jorški »Sun« med drugim: »Washington 
Je mnenja, da bo Sovjetska Unija dobila 
baltiške države z vso verjetnostjo, če jih 
bo hotela imeti. Ni nikakih razlogov za 
domnevo, da bi Anglija in Amerika o po-
birali Sovjetski Uniji, pa na}si so čuvstva 
takšna ali drugačna. Vsa znamenja ka-
žejo, da je Anglija že pripravljena, pri-
poznati baltiške države kot del Sovjetske 
Unije. Pomen tega vprašanja pa gre da-
leč preko usode baltiških držav. Reali-
stični opazovalci so mnenja, da zavisi 
usoda teh treh dežel od politike Sovjet-
ske Unije, vendar velja isto tudi za Polj-
sko, Finsko in celo za Balkan. 

Medtem se je oglasil pri mikrofonu iz-
dajatelj washingtonskega lista »Star«, 
S t o d d a r d, ki je mnenja, da se sov-
jetske zahteve nikakor ne ujemajo z at-

lantsko izjavo, ker jih je smatrati kot 
napad na pravičnost in varnost malih 
narodov. Stoddard je nadalje izjavil, da 
sedi Stalin v globini Kremlja in da v svo-
ji orientalski molčečnosti ni še ničesar 
izjavil glede vojnih ciljev Sovjetske Uni-
je. Pogled v Stalinovo mišljenje je vse-
kakor vznemirljiv, ker se v tem mišljenju 
nahaja znana in tradicionalna realna po-
litika Rusije, ne pa priznanje k atlantski 
izjavi. »Ce je temu tako •— pravi Stod-
dard — kaj bo potem s Poljsko, Finsko 
in celo z Balkanom?« 

Za duševno stanje politikov v Beli hiši 
je vsekakor značilno, ako ameriški tisk 
po njihovem nalogu smatra, da bi bila 
sovjetska hegemonija v Evropi še »naj-
boljša povojna rešitev«. Istočasno svetu-
jejo Amerikanci malim narodom Evrope, 
naj že sedaj uravnavajo svojo politiko 
tako, da bo Moskvi dopadljiva. V tej sme-
ri se je nadalje zaletel pomembni list 
»New York Sun«, ki dela boljševikom 
dober tek glede bodočih aneksij v Evropi 
in jih celo podžiga glede bodočih ropar-
skih pohodov. 

Ameriško-boljševiško razmerje je se-
daj pač tako, da podpira Roosevelt-a del 
javnosti pri njegovem paktiranju z bolj-
ševiki. Drugi del javnega mnenja je 

vzdržen in napol resigniran, zato pa ne 
bo Roosevelt-u delal nikakih težav, Pre-
sident lahko torej nemoteno kuje svojq 
zaroto z boljševizmom, * — 

Trdovratni Egipet 
Značilne poteze v egiptovski zunanji poli-
tiki. — Egipt se hoče boriti tako dolgo, 

dokler ne doseže popolne suverenosti. 
Odkar so se vojne operacije premaknile 

iz Egipta proti zapadu v Libijo in pozne-
je v Tunezijo, se je v Kairi izcimila ne-
ka trdovratnost napram vsem poizkusom 
Angležev, poglobiti dosedanje varuštvo. 
Že o priliki muslimanskega novega leta, 
je ministrski predsednik Nahas paša na-
slovil na rektorja slovite muslimanske 
univerze el Maraghija poslanico, ki pra-
vi, da hoče Egipt čimprej priti do svoje-
ga miru. Po tej poslanici se je zgodilo še 
nekaj, kar nikakor ne ugaja angleški po-
litiki. Angleži so lfeunreč dali iniciativo 
za pogajanja, ki sta jih več mesecev vo-
dila v Londonu egiptovski poslanik Nahat 
paša in sovjetski veleposlanik Majski. 
Smoter teh pogajanj je bil, pravno in de-
jansko priznanje Sovjetske Unije s stra-
ni egiptovske vlade. Ta pogajanja so se 
po večmesečnem prizadevanju pred krat-
kim dokončno razbila. V istem času to-
rej, ko odpirata Anglija in Amerika na 
Bližnjem vzhodu sovjetizaciji vrata na 
stežaj, zapira Egipt sovjetom svoja vrata 
tako odločno, da gre že za neke vrste 
demonstracijo. Držanje Egipta se je iz-
postavilo v tem oziru tudi tedaj, ko je 
šlo za sestanek v Casabianci. Obe anglo-
saksonski sili sta bili za slučaj sovjetske 
udeležbe pripravljeni konfereratl nekje 
bolj na vzhodu. V to svrho so se spomnili 
na Kairo. Ko je bila egiptovska vlada o 
tej nameri poučena, je takoj izjavila, da 
ne priznava Sovjetske Unije in da se radi 
tega konferenca v Kairu ne bi mogla 
vršiti. 

Egiptovska vlada se tudi ni odpovedala v 
sodstvu nad neangleškimi vojaki na egip-
tovskih tleh. Ker predvideva anglo-
egiptovska pogodba iz leta 1936. lastno 
vojaško sodstvo za angleške vojake, so 
hoteli Angleži to ugodnost razširiti tudi 
na Amerikance, Grke, Poljake in Cehe, 
ki se borijo v angleškem taboru. Egip-
tovska vlada je to angleško zahtevo glad-
ko odklonila. 

Egipčanom pa je rojstni dan kralja Fa-
ruka, dne 11. februarja, nudil novo prili-
ko za demonstracijo njihove trdovratno-
sti. Pri tej priliki je imel ministrski pred-
sednik Nahas paša pred kraljem govor, 
v katerem je omenil vse etape egiptov-
skih osvobodilnih bojev. Poudaril je ob-
enem, da bo treba te boje nadaljevati vse 
dotlej, dokler egiptovski narod ne doseže 
dokončno svoje suverenosti. 

Geleitzugkampf 
im Nebel 

(Von Kriegsberichter Herbert Sprang.) 
PK. Unsichtbar ist dieser nun schon * 

seit Tagen andauernde Geleitzugkampf 
im winterlichen Nebel. In den Nächten 
erhellen fahlgelbe Blitze und Hunderte 
von Metern hohe Feuerwolken den Schau-
platz des Geschehens. Tagsüber deckt 
weißer, dicker, undurchsichtiger Nebel 
Jäger und Wild, Opfer und Trümmer mit 
bleicher, selten aufreißender Decke zu. 
Die Sonne dringt kaum durch diese dich-
ten Schwaden hindurch, und der Him-
mel mit seinen nächtlichen Sternen ist 
schon lange verhüllt. 



Scheinbar wie eine neutrale Macht 
fällt der Nebel zugleich über beide Teile 
her Und doch trügt das. Er kommt ein-
seitig dem vorfolgten Geleitzug zugute, 
der sich immer wieder in ihm verbergen 
und seinen Verfolgern entziehen kann. 
Für den Jäger, für die deutschen U-Boo-
te aber, birgt er alle Tücken in sich. Ein-
mal erschwert er ihnen das Fühlunghal-
ten überhaupt. Dann reißt der Nebel 
plötzlich auf, die Boote, die sich wegen 
des Nebels an den Geleitzug herangestaf-
felt hatten, prallen plötzlich auf seine 
Sicherung und stehen für entscheidende 
Sekunden in klarer Sicht Gegnern gegen-
über, die noch im Nebel stehen und aus 
ihm heraus kämpfen können. Alles in 
allem: Geleitzugkampf im Nebel ist eine 
verd . laurige Sache und nimmt die 
letzten Nerven unserer U-Boot-Komman-
danten und ihrer Männer in Anspruch. 

Auch » U . . . « ist mit von der Partie. 
Seit Tagen jagt es am Geleitzug, ohne 
zum Schuß gekommen zu sein. Jetzt sind 
schon wieder Stunden vorbei, das »U . . . « 
zum letztenmal Fühlung mit dem Ge-
leitzug hatte. 

»U-Boot Steuerbord querab!« 
Unheimlich in seinen im Nabel unkla-

ren Umrissen jagt ein zweites Boot ne-
ben » U . . . « einher. Der Kommandant von 
»U. . . « blickt durch das Glas und sieht, 
daß das Vorschiff seines Kameraden völ-
lig abgeplattet ist Er nähert sich mit 
seinem Boot auf »Flüstertütennane«. 

»Was haben Sie denn da?« 
»Ich stand noch vor zehn Minuten am 

Geleit. Mußte wegen der Abwehr den 
Unterwassermarsch antreten. Dabei ha-
be ich einen Frachter gerammt bzw. er 
mich!« 

»Na, scheint ja noch eben klar gegan-
gen zu sein!« 

»Ja! Habe keinen Wassereinbruch! Bin 
schon wieder klar zum Jagen!« 

»Alle Mann auf Gefechtsstationen!« 
Vor zehn Minuten war das andere Boot 

also noch am Gegner. Dann kann er ja 
nicht so weit sein. Während das andere 
Boot sich noch etwas vom Geleitzug ab-
setzt, um wahrscheinlich noch die letzten 
Schäden zu beseitigen, stößt » U . . . « mit 
großer Fahrt in die angegebene Rich-
tung des Geleitzuges vor. 

Vier, fünf Minuten vergehen. Plötzlich 
reißt ein Loch auf in dem dicken Nebel. 
Dicht dahinter steht eine breite Reihe des 
Geleitzuges, sechs dicke, mindestens 4000 
bis 8000 Tonnen große Frachter ziehen in 
breiter Dwarslinie einher. Zwei Zerstörer 
jagen auf und ab und sichern die SeitML 
Aber in dem Augenblick, da der Nebel 
aufreißt, stößt auch schon ein Zerstörer 
auf »U . . . « zu. Mit Alarmtauchen allein 
kann sich » U . . . « aus dieser Situation 
retten. 

Als es nach vielen Minuten wieder auf-
tauchen kann, ist auch das andere Boot 
Wieder heran. Im Abstand von 50 Metern 
jagen sie nebeneinander her. 

»Schatten voraus!« 
Diesig und verschwommen, durch den 

dichten Nebel fast ganz verdeckt, zieht 
ein zweites Mal der Geleitzug vorüber 
und verschwindet in Sekundenschnelle 
wieder. Dafür wird die spitze Nadel eines 
Zerstörermastes erkennbar, dem nur zu 
bald Schornstein und Aufbauten folgen. 
Beide U-Boote drehen vor ihm ab. 

Um 15 Uhr reißt der Nebel völlig auf. 
Klar liegt der Geleitzug da. Der Kom-
mandant entschließt sich, im Unterwas-
serangriff ranzugehen. Die Aale verlas-
sen das Boot, jagen auf den Geleitzug-
pofk los. 

Eine mächtige Detonation zeigt den er-

Nove in velike naloge domovine 
Na velikem zborovanju v Graz-u je 

Gauleiter razložil politični položaj in na-
loge, ki jih ima izvršiti domovina. Shod 
je° sklical iz treh razlogov. 1. Ker stoji 
na stališču, da se mora vodstvo tedaj obr-
niti na narod, kadar ga narod najbolj 
potrebuje. 2. Da bi poročal o svojem obis-
ku v Führer-jevem glavnem stanu in 3. 
da objasni ukrepe, ki bodo v prihodnjih 
tednih in mesecih podvzeti, ki so izven 
vsake debate ter so za usodo našega ljud-
stva potrebni. 

Govornik je govoril, da zimska bitka, 
ki ni stala samo človeški in drugi dra-
goceni materijal, temveč tudi veliko orož-
ja, še ni končana. Za nas, tako je pod-
črtal Gauleiter, nastane sedaj samo eno, 
da storimo vse, da bo naš Führer tudi v 
tem hudičevem prostoru dobojeval konč-
no zmago. Torej: več vojakov in več 
orožja! 

Poslušalci so radostno sprejeli nazna-
nje, da je bü Führer ponosen na domo-
vino, ki se je med temi težkimi tedni iz-
kazala vredna in častna. Bilo je lepo, da 
so doma ravno med dobo, ko so poročila 
bila vedno bolj resna, rezultati zbirk na-
raščali, po padcu Stalingrada pa rudarji 
spontano delali brezplačne šihte za oklop-
nike in to prostovoljno v nedeljo, v svo-
jem prostem času. To je res vredno pri-
merjati s stavko municijskih delavcev v 
prvi svetovni vojni. 

Zborovalci so z velikim zanimanjem za-
sledovali izvajanja Gauleiter-ja o uposta-
vi v delo in ustavitvi podjetij. Vsak dan, 
ki se pri tem pridobi, je odločujoč. Nav-
dušenje je zavladalo med navzočimi, ko 
je poročevalec omenil dan pred petimi le-
ti, ko je štajerska korakala na čelu vsta-
je. Znak popolne zavesti odgovornosti je 
bü v podrobni razlagi ukrepov, ki so pred 
vrati. Upostava ljudi v delo, ustavitev 
podjetij itd., vse. to bo povezano z rana-
mi, ki se jim ni mogoče izogniti. Podro-
bno je govornik slikal, kako se bo prišlo 
do osvoboditve delovnih sü za upostavo 
tam kjer se bo lahko osvobodilo moške 

za frontno službo. Prikazujoč primere, 
kje in kako se da na brzi pogled skoraj 
na nevidnem mestu pridobiti po eno d» 
dve ženski delovni sili, kar da v mnogih 
primerih veliko delovnih sil, skupnost pa 
hkrati osvobodi raznih drugih del in ener-
gij, kakor dostavljanje pošte, kurjave, 
razsvetljave itd. Združitev več krojaških 
delavnic lahko ustvari popravljalnico, ki 
je potrebna, in bo vedno bolj potrebna. 
Saj vemo, da je bolje leto dni hoditi za-
krpan okrog, kakor pa biti stoletja su-
ženj in oblečen v cunje. Najbolj važno 
je, da se ohrani za naša oblačila in naš« 
prehrano vsa potrebna podjetja. Zato je 
tudi preskrbljeno, da se vsa razpoložljiva 
delovna sila uporabi in izkoristi v tem 
smislu. Primerne učilnice za priučitev so 
v nastanku. 

O junakih v Stalingradu je rekel Gau-
leiter: »Ponosni so občutki vedeti, da je 
tako ogromno število ljudi izvršilo tako 
veliko junaštvo. Saj je ta enota oboro-
žene sile zrcalo prereza naroda. Saj ni-
smo v Stalingradu zbrali najboljše čete, 
tam so stale enote, ki jih je slučaj zdru-
žil. Lahko vam rečem, tako je nadalje-
val Gauleiter, da me je posebno poročilo 
o izgubi Stalingrada prevzelo, kakor, da 
bi mi bil kdo rekel: .Srečna Nemčija. Ce 
imaš tisoče in desettisoče takih sinov sa-
mo na enem prostoru fronte, potem ti 
mora boginja zmage izročiti palmovo ve-
jo zmage'.« 

O fronti, ki kriči po orožju in vojakih, 
je Gauleiter rekel, da imamo vse v rokah, 
da se tej želji ugodi. 

Nadaljnja izvajanja so glasila: »Mi mo-
ramo spoznati, da smo nosilci ščita Ev-
rope in da ni nobenega drugega, ki bi bil 
v stanju zoperstaviti se temu strašnemu 
potencijalu, ki se je na vzhodu zbral. Za-
to potrebujemo totalno mobilizacijo vseh 
sil, ki še dremajo v našem ljudstvu. 

Gauleiter je zborovanje zaključil z ugo-
tovitvijo, da bo premostitev te krize 
lahko "nekoč najbolj ponosen list v častni 
zgodovini našega naroda 

IZREK TEDNA 

V hrabrosti ¡e temelj 
neodvisnosti naroda 

Scharnhorst Je zapisal: »Tapferkeit, 
Standhaftigkeit und Aufopferung sind die 
Grundpfeüer der Unabhängigkeit eines 
Volkes«. Po naše se to pravi, da je hra-
brost stanovitnost in požrtvovalnost te-
meljni steber neodvisnosti naroda. 

Gerhard Johann David von Scharnhorst 
je bü pruski general. Rodil se je 12. no-
vembra 1755 v Bordenau-u blizu mesta 
Neustadt am Rübenberg. Umrl je 28. 
junija 1813 v Pragi med vožnjo v Wien. 
Kot sin zakupnika in poznejšega posestni-
ka v Bordenau-u je obiskoval vojaško šo-

lo v Wilhelmstein-u. Leta 1778. je stopil 
v službo dežele Hannover. Bojeval se je 
v letih 1793. do 1795. v Flandriji in Ho-
landiji. Leta 1801. Je postal Oberstleut-
nant artilerije v pruski službi. Tri leta 
nato je istotam bil ravnatelj vojne šole. 
Leta 1804. je postal Oberst. 1806. leta 
je bil kot šef generalnega štaba Herzog-a 
von Braunschweig-a, v boju pri Auer-
stedt-u ranjen, z BlUcher-jem skupno ujet 
ter kmalu nato za druge ujetnike zame-
njan. 2e leta 1810. je postal šef general-
nega štaba in inženerskega korpusa, 
Scharnhorst je pozneje reorganiziral ar-
mado in vojno šolo, ki je pozneje dobila 
naziv vojna akademija.. V njegovo dele 
je spadala tudi obnovitev častniškega 
zbora ter modernizacija sistema za nara-
ščaj vojakov, kar mu je omogočilo iz-

sten Treffer an. Dazwischen kleckern 
plötzlich Wasserbomben in bedrohlicher 
Nähe. » U . . . « sucht sofort die Tiefe auf. 
Dann zeigt eine zweite dumpfe Detona-
tion den Männern im Boot an, daß auch 
der zweite Aal gesessen hat. 

Eins vielstündige Verfolgung du?ch 
Zerstörer setzt ein. Erst in den späten 
Abendstunden, als die Sonne schon wie-
hat, hinter einer dichten Nebelwand wie 
der, nachdem sie kaum den Tag erhellt 
hat, hinter einer dichten Nebelwand wie 
eine rote Laterne zur Ruhe gehen will, 
kann » U . . . « wieder auftauchen. In der 

kargen Helle des verdämmernden Tages 
Ist nicnts mehr zu sehen. 

Der Kommandant will aber noch den 
Rest des Lichtes ausnützen, um festzu-
stellen, ob und was er nun eigentlich ge-
troffen hat. Schon bald wird sein Su-

chen belohnt. Riesige BaumwoUballen, 
Baumwollfetzen, Positionslampen, ein 
Trümmerfeld von Holzverschalungen und 
Barackenteile mit eingeschlagenen Nä-
geln, Reifen, Flugzeugteile und Rettungs-
boote zeigen an, daß auch dieser Ge-
leitzugkampf im Winternebel für »U . . . « 
erfolgreich gewesen war. 



r • 

PK.-Aufn.: Kriegsberichter Pirath (Wb.) 
Auf den Vormarschstraßen in Tunis. — Engländer und Amerikaner auf dem 

»Bückmarsch« — aber in die Gefangenschaft. 

vežbati močne rezerve. Ustanovitev pro-
stovoljnih lovcev in domobranstva je nje-
gova zasluga. Pozneje je postal šef gene-
ralnega štaba glavne armade. Prusija se 
mu ima v glavnem zahvaliti, da se je zo-
pet prerodila in obnovila kot vojaška sila. 
fccharnhorst je bil tudi pisec raznih knjig 
večinoma vojaškega značaja, ki so še da-
nes poučne. 

O hrabrosti smo v našem listu že več-
krat pisali. Tam, kjer je hrabrost, nava-
dno tudi ne manjka stanovitnosti, še 
manj pa požrtvovalnosti. Vse tri lastno-
sti, ki jih je brezdvomno smatrati in šte-
ti med najboljše značajne poteze, so na-
vadno združene in povezane, ja lahko bi 
se reklo, neločljive. Hrabrost sama pove, 
da je z njo tudi požrtvovalnost in stano-
vitnost. In kdor je hraber, dokazuje, da 
je nehrabrim zdaleka nadrejen. Ne samo 
sedanjost, temveč tudi davna preteklost 
je cenila hrabrost. Hrabrost je v vseh 
časih človeštvo poznalo in cenilo, saj so 
ravno hrabra plemena in junaška ljud-
stva vedno bila tista, ki so se ohranila, 
množila in razvijala, kar vse je šlo v naj-
večji meri na račun manj hrabrih. Ce si 
je kako pleme še v času nomadstva z 
junaštvom osvojilo dobre pašnike in lo-
višča, so manj hrabra plemena prav tež-
ko uničila svojega tekmeca, da bi mu 

Podrobnostjo 
prijavah za delo 

Generalni pooblaščenec za delovno upo-
stavitev j Gaiileiter Sauckel, je za izved-
bo svoje odredbe o prijavni obvezi izdal 
podrobna določila, iz katerih posnemamo 
nekoliko splošnost zanimajočih točk. 

V zdravstveni kot glavni službi stoječi 
zdravniki, zobozdravniki, živinozdravniki, 
lekarnarji, zobotehniki, babice itd., niso 
podvrženi prijavni obvezi. K otrokom, ki 
i .'ijo v skupnem gospodinjstvu, se raču-

.jo tudi otroci, ki so začasno izven svo-
ja domačega kroga, na primer na po-

. . želju, v bolnišnicah itd. Ce pa živijo 
"oci daije dača izven domačega kroga, 
- primer, da obiskujejo kakšno zunanjo 
¡o, se takšne otroke ne šteje kot k dru-
ii spadajoče. Posvetovanja o delu in 
ostavitve v delo, se naj izvršijo takoj 

.•> prijavah. V obrti, v gostilniški in ho-
iski stroki ter v trgovini in industriji 
mostojno zaposleni ne pridejo takoj na 
sto, ker se mora zadeva o ustavitvi nji-

hovih podjetij proučiti. Tudi prijavni ob-
vezi podvrženi dijaki in dijakinje za en-

odvzeia življenjski prostor. Hrabrost je 
bila tista, ki je nasprotnika odganjala in, 
če je bilo treba, v boju porazila. Torej ne 
samo v času, ko je živel veliki general 
Scharnhorst, temveč že davno pred njim, 
za njim in seveda tudi danes in najbrže 
tudi pri naših zanamcih, je bil, je in bo 
hraber narod tisti, ki bo očuval svojo sa-
mostojnost. 

Da ima nemški narod razmeroma naj-
več junaških ljudi, ne bo treba na dolgo 
razlagati. Zgodovina nam o tem tudi naj-
boljše dokazuje. Sodobnikom se je treba 
samo malo spomniti na junaštva nemške-
ga naroda, ki jih je pokazal v prvi in 
sedanji svetovni vojni. Toliko požrtvoval-
nega junaštva in stanovitnosti, kakor ga 
je ravnokar pokazalo stotisoče nemških 
vojakov v Stalingradu, zgodovina člove-
štva do danes ni poznala. Več mesecev 
odrezani od svojih čet, so ti junaki vztra-
jali do zadnjega naboja v popolni zavesti, 
da ostanejo brez pomoči in da so prepušče-
ni usodi. Pred to hrabrostjo so se poklo-
nili vsi narodi sveta in najbrže tudi naši 
nasprotniki. Narodu, kakor je nemški, se 
po vsem tem v smislu Scharnhorst-ovega 
mnenja o hrabrosti, požrtvovalnosti in 
stanovitnosti, nikakor ni treba bati za 
svojo bodočnost. Velika Nemčija bo rast-
la, se širila in razvijala. 

krat ne pridejo k prijavam. Navodila še 
izidejo. 

Ker gre za prijavo oseb, ki so v mno-
gih slučajih samo omejeno sposobne za 
upostavitev v delo, bodo uradi dela vršili 
tozadevne zamenjave istih. Po nekod bo 
že v notranjosti poedinih podjetij to vo-
dilo do uspeha. Za enakomerno poraz-
delitev med okraji, se bodo vršile izrav-
nave med raznimi podeželskimi uradi de-
la. Posebno odgovornost bodo nosili pod-
jetniki v pogledu izbire pripravnih de-
lovnih prostorov za zaposlitev teh veči-
noma dela nevajenih in neizkušenih'de-
lovnih sil. Isto velja za priučitev ln pre-
skrbovanje teh delovnih rok. Ljudi bo 
treba šolati in naučiti kolikor bo največ 
mogoče. 

žene je klicati k prijavam tako, da se 
prepreči dolgo čakanje. Ugovori zoper 
upostavitev v delo, se bodo pregledali, 
šolska izobrazba, poklicne zmožnosti in 
delovne storitve se bo upoštevalo, žene, 
ki imajo izkustva v socialnem in nego-
valnem poklicu, je upostaviti samo v 
istih zaposlitvah. Od časa dodelitve dela, 
pa do nastopa istega, se bo ženskam pu-

stilo nekoliko časa, da uredijo svoje pri-
vatne in domačinsike razmere. Samske in 
poročene žene, ki skrbijo samo za sebe, 
dobijo popolno upostavo v delo. Žene, ki 
imajo družinske in domačinske dolžnost^ 
bodo delale samo po nekoliko dni, poldni 
v tednu itd., in sicer na kraju svojih sta-
novanj. Na žene, ki so na fronti izgubil« 
može ter na žene iz ogroženih in bom-
bardiranih krajev, se bo vzelo obzir. 

žene, ki skrbijo za vojne poškodovance, 
ki prejemajo vsaj 50 odst. rente ali pa 
rento drugega razreda, ne pridejo na de-
lo. Isto velja za vojno poškodovane ofi-
cirje in vojaške uradnike ter ostale za 
službo omejene osebe, ako so postali 50 
odst. nesposobni v službi. Vprašanje «J 
upostavi žen, ki zaposlujejo pri sebi hiš-
no pomočnico, se bo še posebej uredilo* 

Moški, ki se poklicno ne udejstvujejo, 
bodo popolnoma zaposleni v korist vojne-
ga gospodarstva. Upokojeni uradniki se 
imajo javiti pri uradu dela. Upostaviti jih 
je po možnosti v prejšnji upravi v služ-
bo vojno važnih del. Ljudje iz podeželja, 
ki so najbolj pripravni za kmetijska dela, 
pridejo principielno samo za kmetijska 
dela v poštev. 

Prijavam podvržene so tudi tiste delov, 
ne sile, ki so samo deloma zaposlene, ka-
kor poročene žene s poldnevno zaposlit-
vijo. Pri teh se bo ugotovilo, če so po-
polnoma zavzete in če je njihovo dela 
vojno in življenjsko važno, ker se jih 
drugače mora zamenjati za druga dela 

Ljudje samostojnih poklicev se bodo 
tudi upostavili v delo po temeljitem raz-
iskanju slučajev. Namen ni, da bi se raz-
bilo male samostojne eksistence, ne da 
bi se imelo kaj od njih. To velja posobno 
v takih primerih, kjer se je iz dosedanjih 
dohodkov krilo potrebe družin. O uposta-
vitvi samostojnih kulturnih delavcev, t, 
j., članov poedinih zbornic kulturne zbor-
nice Reich-a, kakor arhitekti, slikarji, po-
dobarji, pisatelji, godbeniki itd., se b« 
razpravljalo še s pristojnimi uradi 
Reichskulturkammer. 

SOCIALNI KOTIČEK 

Zaščita ženskih delovnih sil 
V času, ko se s polno paro dela na pri-

pravah za upostavitev deklet in žen v 
razna vojno važna dela, bo zanimalo, 
kakšne zaščite so deležne žene, ki ustvar-
jajo in delajo. Nacionalsocialistična so-
cialna zakonodaja je v zavesti, da je 
ustroj ženskega telesa že po naravi raz-
ličen in nežnejši od ustroja moškega te-
lesa, z raznimi socialno političnimi zako-
ni zaščitila ženske delovne sile. Namen 
istih je, da se delujoče dekle, ženo in 
mater v največji meri čuva pred vsem, 
kar bi ji kot ženi in materi lahko v zdrav-
stvenem pogledu škodovalo. 

že leta 1927. izdani zakonski predpisi a 
zaščiti mater, ki so le deloma odgovar-
jali, so se pod nacionalsocialistično vla-
davino izpopolnili in izboljšali. Pri ten» 
se je predvsem krog tistih, ki so mate-
rinske zaščite deležne, precej razširil, 
Vsem ženskam, ki so zaposlene kot de-
lavke ali nameščenke po državnih uradih, 
strankinih organizacijah ter podjetjih pri-
vatnega gospodarstva, pripadajo pravice 
in ugodnosti, ki jih določa zaščita mater. 
Iste zaščite so deležne tudi delavke, ki 
opravljajo svoja dela na svojih domovih. 
Principielno je prepovedano, da bi se 
žene, ki postajajo matere, pri delu pre-
več napenjale in mučile. V času pred in 
po porodu je predpisana tudi nekoliko 
večja plača, šest tednov pred porodom se 



mora vsako ženo osvoboditi dela. V tem 
času pripada ženi iz državne blagajne te-
denski prispevek v gotovini in sicer v 
višini povprečnega zaslužka zadnjih 13 
tednov. Po porodu je seveda tudi šest 
tednov prepovedano ženo zaposliti. V ve-
ljavi je pa tudi prepoved nočnega dela 
za ženske v času med 20. in 6. uro. V 
tem pogledu so izjeme možne samo tam, 
kjer podjetja delajo v več delovnih ših-
tah Take nočne šihte smejo ženske 
opravljati samo v času niecl 6.. in -23. ter 
med T. in 24. uro. Je pa cela vrsta dela, 
pri katerem sploh ne smejo zaposliti 
žensk, ker bi jim že samo delo v neka-
terih obratih lahko zdravstveno škodo-
valo. 

Podjetja so pa v skrbi za svoje žen-
ske delovne roke šla še veliko dalje. Več-
ja podjetja imajo za svoje ženske moči 
urad kot sestavni del urada obratnega 
načeinika. ki ga poznamo pod imenom 
Betriebsobmann. Ta urad vodi ženska, to 
1e Betriebsfrauenvvalterin. Njena briga, 
je' skrbeti za matere ter obolele žene ki 
delajo v dotični tovarni. Ona skrbi tudi 
glede čuvanja in nege otrok v tovarni 
zaposlenih mater med delom. 

Odkar- traja vojna, imajo podjetja z 
več kakor sto ženskih članov delovne po-
sade po možnosti državno izkušene oskr-
bovalke (Betriebsfiirsorgerinnen), ki se 
zanimajo za življenje in delovanje zen 
Takozvani Werkehrendienst, to je, to 
varniška častna služba, preskrbi žen-
skim delavkam oboroževalne industrije 
dodatne plačane dopuste, ki lib take že-
ne preživijo v domovih nemške delovne 
fronte (Deutsche Arbeitsfront) in lahko 
trajajo do 14 dni. Na oddih in počitek 
pošilja matere, ki so delavke vojne indu-
strije tudi NSV. Tudi hišne pomočnice 
niso ostale brez pomoči. V družinah, kjer 
imajo opravka z velikim številom otrok 
dobijo prispevke za doto, ako so več let 
v eni in isti službi. Nemška delovna fron-
ta prireja tudi za hšne pomočnice počit-
niške izlete. Kar se pa tiče njihovih plač, 
so tudi urejene. 

Proti četnikom m 
partizanom na Hrvatskem 

V južnem in jugovzhodnem delu Hr-
vatske je že od polovice januarja v teku 
očiščevalna akcija za pobijanje komuni-
stično in nacionalno-srbsko maskiranega 
razbojništva na Balkanu. Hrvatski tisk 
objavlja sedaj prva poročila o akciji, KI 
je doslej uspešno potekala. 

Očiščevalne operacije vodijo odredi 
nemške armade in hrvatskega domobran-
stva. Udeležujejo se jih pa tudi bataljoni 
na Hrvatskem živečih Nemcev v tako-
zvanih »Einsatzstaffeln«. Medtem ko so 
lani tolpe trdno zaokrožene pokrajine dr-
žale pod zasedbo in jih pustošile, je v 
zadnjih mesecih prišlo že tako daleč, da 
niso bili v stanju držati neke strnjene in 
povezane fronte, ker jim primanjkuje 
moči. Umaknili so se kot manjše skupine, 
razdeljene vsaka na svoj prostor, v ne-
prehodne predele Bosne in gozdnatega de-
la Hrvatske, kjer v obliki nočnih ropar-
skih pohodov kradejo in ropajo po vaseh, 
ki se ne morejo braniti ter napadajo m 
TUš i j o prometne zveze. Kakor hitro se 
jim pa približajo vojaški oddelki, se 
umaknejo in skrijejo zopet v gorovje. 

S temi grozodejstvi otežavajo mirnemu 
prebivalstvu delo, kar povzroča zmanjša-
nje kmetijskih pridelkov in deloma tudi 
manjšo industrijsko produkcijo. London 
je pa seveda vedno bil pridno na delu, da 
te roparske tolpe svetu prikaže kot svo-
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keit in einem Rüstungswerk. 

bodoljubne narodne junake. Na Balkanu 
je pa znano, da je tam banditstvo doma. 
Saj živi tam pleme takozvanih balkanskih 
nomadov ali pastirjev, ki je še nekakšna 
nedefinirana mešanica ljudstev m živi ze 
stoletja bistveno od cestnega ropanja, 
Belgrajska vlada je po prvi svetovni voj-
ni imela s temi bandami dovolj opravka, 
ampak nikdar ji ni padlo na um, da bi 
iih bila proglasila za narodne junake, ki 
se bijejo za svobodo. Karakteristično za 
bivše belgrajske vlade je pa bilo, da so 
te tolpe sistematično pripravljale za slu-
čaj vojne, jih šolale in že v mirnem ča-
su v vsej deželi razdelile in poskrile orož-
je in municijo. Na Balkanu je že od nek-
daj navada, bežati v gozdove, če kdo pri-
de z oblastjo v nasprotstva. Torej iz ta-
kih elementov so sestavljeni »bojevniki za 
svobodo Evrope«. Tako namreč označuje-

ta London in Moskva te tolpe. 
Omena vredno je, da se te bande med-

sebojno ne razumejo. Tudi pri njih pri-
hajajo do izraza nasprotstva med Lon-
donom in Moskvo. V svoji agitaciji s« 
obe skupini (četniki in partizani) med-
sebojno pobijata. Srbsko orientirana sku-
pina (četniki) se ravna po navodilih t 
Londonu se nahajajoče emigrantske vla-
de medtem ko so »partizani« ali komu-
nisti podrejeni Moskvi. Ena skupina dol. 
ži drugo, da je izdajalska. Trenutno gr« 
akcija nemških in hrvatskih čet zopei 
komunistično maskirane roparske tolpe v 
Bosni, ki tamkajšnje muslimane never-
jetno terorizirajo. Medtem je bil velik 
del Bosne po vojaških oddelkih že osvo-
bojen bandltstva. Obnova dotičnih krajev 
se je takoj začela. Pobeglo prebivalstvo 
se vrača v svoje opustošene vasi. 

Hrabrost in požrtvovalnost Spodn jesta *ercev 
.. ! „i.,»w> riiar-iniine ali kai podobnega, Je V času, ko Spodnještajerci služijo v 

nemški oboroženi sili ter z; ostalimi tova-
riši prostrane Velike Nemčije branijo 
svojo novo domovino, se Spodnještajercu, 
ki ima kot frontni bojevnik prve svetov-
ne vojne iz vrst spodnješfejerskega bata-
ljona prostovoljcev Marburg IV, takratne 
dogodke še v spominu, vsiljuje želja, da 
bi sedanjim mladim vojakom iz Spodnje 
štajerske v vzgled, popisal nekoliko do-
moljubnih del takratne spodnještajerske 
mladine in njenih voditeljev. 

V prostovoljnem strelskem bataljonu, 
ki ie bil sestavljen iz samih mladoletnih 
prostovoljcev iz vseh krajev Spodnje Šta-
jerske, je kot oficir služil, tudi prosto-
voljno seveda, po letih že davno izven 
vojaške obveze stoječ mož, ki je imel v 
istem bataljonu prostovoljno služečega 
nedoletnega sina kot podčastnika, uce 
in oficir, ki je bil vojak v pravem po-
menu besede od pet do glave, je bil pr-
votno poveljnik voda, pozneje pa stotni-
je. že radi govoric, da bi njegov sin v 
oddelku imel kake predpravice v pogledu 

službe, discipline ali kaj podobnega Je 
njegov sin vedno moral po njegovi želji 
služiti v kaki drugi stotniji bataljona. 
Razmerje med očetom in sinom, v koli-
kor sta kjerkoli prišla v službene stike, 
je bilo veliko bolj strogo in natančno, 
kakor je bil dotični stotnijski poveljnik 
sploh strog z vsemi ostalimi svojimi pod-
rejenimi. Zgodilo pa se je, da je bataljon 
dobil novega bataljonskega poveljnika. 

Kakor hitro je zvedel, da služijo neka-
teri oficirji v bataljonu kot prostovoljci 
s svojimi lastnimi sinovi, mu je to tako 
ugajalo, da je zapovedal take vojake pre-
mestiti v oddelke, ki jim zapovedujejo 
očetje. S tem je hotel podčrtati, da ima 
v oficirje in strelce brez ozira na so-
rodstvene razmere popolno zaupanje v 
pogledu vojaške in frontne službe. To 
zaupanje je seveda na celi črti bilo upra-
vičeno, kar bodo potrdili nižje navedeni 
slučaji. . 

Bataljon spodnještajerskih prostovolj-
cev je bil zopet upostavljen v boje neke 
soške bitke. Stotnijski poveljnik, o ka-
terem je govora v gornjem odstavku, je 

\ 
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svojega sina, ki je v njegovi stotnlji ta-
krat imel čin korporala, v času, ko Je 
stotnija stala v rezervnih postojankah, 
držal tako strogo, kakor, da mu sploh 
ni ničesar drugega, kakor njegov podre-
jeni korporal. Minuli so meseci, ko ni 
oče s sinom, in tudi obratno, spregovoril 
niti ene privatne besede. Dnevno tres-
kanje granat in vse ostale trdote vojsko-
vanja v rezervni liniji, ga niso nikdar 
omehčale, da bi pozabil na svoj položaj, 
ki ga je zavzemal v svojem odseku ter se 
spomnil, da njegov sin ni samo korporal, 
temveč tudi njegov otrok. Tudi med 
ofenzivo ni niti z eno besedo sinu dal 
spoznati, da mu je oče in da se enemu 
ali drugemu lahko kaj zgodi. In kakor 
ni bilo drugače pričakovati, so se vojaki 
te strumne in nad vse dobro Izvežbane 
stotnije v bojih sijajno držali. Zaznamo-
vali so uspehe, katere je vse moralo pri-
znati. Med izgubami so našli tudi sina 
stotnijskega poveljnika. Težko ranjen na 
roki je prišel med ostalimi ranjenci na 
prevezovališče ter bil odpremljen v za-
ledje v bolnišnico, ne da bi bil njegov 
oče in stotnijski poveljnik, ki se je med 
boji nahajal na drugem mestu, za ne-
srečo sploh kaj zvedel. Ko so mu po kon-
čanih bojih o primeru poročali, so se mu 
kot staremu vojaku in pripravljenemu na 
vse, zasolzile oči, ugriznil se je • ustnice 
ter odšel po svojih opravkih. Njegov sin 
je po ozdravljenju ostal invalid, oče se 
Je pa še v poznejših bojih odlikoval. 

Lajtnant K., ki j e bil doma nekje iz 
okolice Luttenberg-a, kjer je imel lepo 
kmetijsko gospodarstvo in vinarstvo, je 
enako kakor prvo opisani, s sinom vred 
stopil v vrste prostovoljnih strelcev ter 
odšel prostovoljno na fronto. Po dolgih 
trdih letih frontne službe kot poveljnik 
voda, je tudi ta domoljub doprinesel žr-
tev za domovino, ki je vredna da se jo 
zabeleži. Ofenziva, ki jo je začel nasprot-
nik na kraških visokih poljanah, je za-
poslila v obrambi naše fronte tudi njegovo 
»totnijo. Njegov droben in še ne bogve 
kako razvit sin, ki še ni bil podvržen vo-
jaški obvezi in je, kakor njegov oče, šel 
prostovoljno branit domovino, je pri ne-
kem protinapadu našel junaško smrt Pri-
mer se je dogodil v vodu, ki je ležal v 
bližini voda, ki mu je poveljeval oče. Kot 
trd mož, ki je že pri vstopu v prostovolj-
ce računal s takimi morebitnostmi, se 
je ob smrti sina pokazal še večjega ju-
naka in bolj požrtvovalnega Spodnješta-
Jerca, kakor se je izkazal v bojih, k » je 
šlo na življenje in smrt. Sina so mu po-
kopali kakor nešteto drugih daleč tam «d 
naše m njegove lepe Spodnje štajerske. 

Tudi lajtnant O. je liki prvima dvema 
a sinom vred šel med prostovoljce. Eden 
kakor drugi sta. se uveljavila in obnesla 
V znani deseti bitki na Soči, kjer so si 
spodnještajerski prostovoljci priborili ne-
popisne lavorike in slavo in. je vse to za-
htevalo tudi žrtve, je njegov sin kot pod-
častnik srečno odnesel glavo, pač pa Je 
bil težko ranjen v desno dlan roke. Ope-
racije, ki so jih izvršili v vojaških bolni-
cah, tudi temu mlademu prostovoljcu niso 
mogle vrniti zdravja. Roka je ostala po-
habljena in bila je le težko uporabna. To 
pa mladega prostovoljca ni oviralo, da 
je šel na lastno odgovornost še enkrat 
prostovoljno na fronto, kjer j e opravljal 
frontno službo kakor vsi ostali do konca 
vojne. 

Krono vse požrtvovalnosti, navdušeno-
sti in hrabrosti je pa nosil lajtnant H., 
ki je kot stoodstoten invalid po izgubi 
enega očesa in šest ali sedemkratnem 

»Wir arbeiten für den Endsieg!« 
Zeichnung Bruno Hanisch (Scherl). 

POLITIČNE BELEŽKE 
• Kadar sodrug Litvinov sprejema di-

plomate in državnike. Ameriški časopis 
»Life« je objavil slike o sijajnem spre-
jemu diplomatov in državnikov v sovjet-
skem poslaništvu v Washingtonu. Bilo je 
za 25. obletnico boljševistične revolucije, 
ko so delali dotične fotografske posnetke 
v salonih sovjetskega diplomatskega za-
stopništva v Washingtonu. Slike zrcalijo 
zapletenost ta povezanost židovske viso-
ke denarne plasti s protikapitalističnimi 
sodrugi. Na eni sliki se vidi razumno 
smehljanje židovskega finančnega - mini-
stra Morgenthau-a ta stiskanje roke svo-
jemu rasnemu tovarišu Litvinovu-Ftakel-
steinu. židovsko ženo ameriškega zuna-
njega ministra Hulla, židovskega komi-
sarja za določanje cen, Leona Henderso-
na, ter žida, sodnika in svetovalca Roo-
sevelta, Feliks Frankfurterja, se lahko 
občuduje na drugi sliki. Razen tega se 
je po poročilih časopisa »Life« sprejema 
udeležilo vse, kar igra v Washingtonu 
kakšno politično ali diplomatično vlogo. 
Med gosti se j e pridno vrtela tudi debela 
Litvtaova življenjska sodružica, oblečena 
v večerno obleko rdeče svile, menda v 
znak krvave svetovne revolucije. 

• Roosevelt je največji sokrivec izbruha 
sedanje vojne. Nemške oblasti so našle v 
Parizu, v palačfe nekdanjega francoskega 
zunanjega ministrstva dokument, datiran 
a 24. majem 1940, sledeče vsebine: »Za-
bel ežba. Obisk poslanika Zedmjenih dr-
žav Severne Amerike. Poslanik Zedmje-
nih držav je tožil danes gospodu Char-
Ies-Roux-u o pomanjkanju informacij, ki 
jih pogreša on ta inozemstvo v splošnem, 
nanašajoče se na grozovitoati, izvršene od 
strani Nemcev, kakor na primer na bom-
bardiranja odprtih mest ta bolnišnic, 
žrtve takih bombnih napadov med civil-
nim prebivalstvom, obstreljevanje begun-

skih transportov ali begunskih vlakov • 
strojnimi puškami itd. Poslanik j e prt 
tem trdovratno vztrajal, da se njemu ose-
bno kakor tudi tiskovnim agencijam • 
tem predmetu dostavi poročila, da se b® 
zamoglo ameriško javno mnenje vzvalo-
viti ta razvoj pospešiti« — Tako Je Roo-
sevelt * svojimi diplomati iskal in zbiral 
lažno gradivo, da je svoj narod pripravil 
za vstop v vojn«- Nedavno je pa svoje-
mu narodu v neki Beli knjigi razlagal ia 
dokazoval, kako Je bil on vedno tisti dr-
žavni poglavar, ki je v svojih rokah no-
sil palmovo vejo miru. Laž ima kratke 
nogei 

• Strahovi v Braziliji. Brazilske obla-
sti so v zadnjem času nekako ponorele 
Saj zapirajo častnike, duhovščino, ženske 
itd. pod plitvo pretvezo, češ, da so nago-
varjali brazilske vojake, naj se ne upi-
rajo, ako bi esovtaske sile izkrcale na 
brazilskih tleh svoje čete. Strah ima pač 
velike oči! 

• Boljševizem se razširja v Palestini 
V Jeruzalem je prispela nedavno sovjet-
ska delegacija, ki bo T glavnem mestu 
ta tudi v drugih krajih Palettae otvorila 
podružnice Sovjetske trgovske zbornice 
v Turčiji. V Jeruzalem prispe nadalje še 
sovjetski generalni konzul ta vicekonzuL 
Tudi v Basri je bila ustanovljena sovjet-
ska diplomatična misija. To so posledice 
Churchill-ovega pakta z Moskvo, ki mu 
ustanavlja svoje agitacijske centre ravno 
v tistih pokrajinah, kjer se Ima itak bo-
riti z največjimi težavami. 

• Štirje sovjetski generali so te dni 
skupno z nekim admiralom prispeli v le-
talu v Natal (Brazilija), toda družba je 
takoj nadaljevala svoje potovanje v ne-
znani smeri. 

B Zakaj se bije Madžarska na fronti t 
Na to vprašanje je te dni odgovoril mad-
žarski državni tajnik Bonczos na nekem 
zborovanju madžarske vladne stranke v 

težkem ranjenju tudi prostovoljno stopil 
v vrste prostovoljnih strelcev. Ta mladi 
mož, ki je takrat štel komaj nekaj nad 
dvajset let ta je bil za svoja junaška de-
la večkrat težko odlikovan, je bil, ne da 
bi se bil tega pravzaprav v celoti zave-
dal, vsem prostovoljcem v bataljonu ne-

kakšen vzor in vzgled. Njegova neustra-
šenost, drznost in njegova železna volja 
je bila vsega občudovanja vredna. Kljub 
vsem izpostavljenim nevarnostim, ki jih 
je dobesedno iskal, je srečno prestal voj-
no ter se vrnil v svojo lepo Spodnjo šta-
jersko. 
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gzarvaszu. To -vprašanje, tako je dejal 
Bonczos, je že parkrat postavila sovražna 
agitacija. Odg»vor se glasi takole: če 
Madžarska ne bi bila vstopila v vojno, bi 
bila vojna sama prišla v Madžarsko. Ce 
bi boljševizem v tej borbi zmagal, bi to 
pomenilo konec Evrope, prav tako pa 
tudi konec Madžarske. Madžarska se to-
rej bori za svojo bodočnost, zato je treba 
doprinesti za to borbo vsako žrtev. Za 
boljšo bodočnost Madžarske se pač Iz-
plača zahtevana vzdržnost, omejitev m 
priprostost življenja. Na koncu svojega 
govora je govornik zahteval od domovine, 
naj ojači fronto s še tesnejšo povezanostjo 
vrst naroda. 

• Ameriške izgube v Pacifiku. 13. fe-
bruarja je izdal japonski cesarski glavni 
stan splošen pregled uspehov in izgub 
japonske vojne mornarice v bojih pri Sa-
lomonskih otokih in pri Novi Gvineji v 
času od 7. avgusta 1942 do 7. februarja 
1943. Japonska vojna mornarica je poto-
pila: 6 bojnih ladij, 4 nosilce letal, 36 
križark, 22 rušilcev, 13 podmornic, 1 mi-
nolovca, 13 torpedovk, 3 izvidniške čolne 
In 33 nadaljnjih manjših vodnih vozil. 
Težko poškodovala pa je: 4 bojne ladje, 4 
nosilce letal, 6 križark, 18 rušilcev, 5 
podmornic, 1 minolovca, 1 izvidniško la-
djo ter 11 manjših ladij. 115 ameriških 
letal je bilo zbitih na tla, mimo tega je 
bilo uničenih še 159 ameriških letal. Sku-
pno je japonsko brodovje uničilo okrog 
140 ameriških vojnih ladij, 41 drugih la-
dij in 1311 letal. Japonske izgube so zna-
šale: Potopljeno: 1 bojna ladja, 3 kri-
žarke, 4 podmornice, 10 rušilcev, 1 izvid-
niški čoln. Poškodovano: 1 bojna ladja, 
1 nosilec letal, 2 križarki, 5 podmornic, 6 
rušilcev in 1 izvidniški čoln. 466 japonskih 
letal je bilo uničenih po letalcih, ki so 
se prostovoljno vrgli na sovražne cilje. 
Nadaljnjih 145 letal je bilo težko poško-
dovanih. Potopljenih je bilo razen tega 
še deset manjših ladij, poškodovanih pa 
17. 

• Špansko časopisje o boljševizmu. 
»Informaciones« piše, da Španija boljše-
vizma ne more trpeti, ker je španska me-
sta porušil ter Špance pobijal. Naša mo-
dra divizija je izraz naše odločnosti, po-
bijati boljševizem do končnega uničenja. 
»El Alcazar« imenuje boljševizem bič Ev-
rope in človeštva, katerega besnost Špan-
ci ne morejo mirno gledati. Časopis »Pue-
blo« pa pravi, da je Evropa v nevarnosti, 
da bo izdana. Zato mora Španija biti v 
čuječnosti. Ljudstva se sama sodijo ln 
rešujejo na svetu. Postanimo zato križar-
ski vitezi tisočletne kulture, ki jo danes 
ogroža mešanica sil, ki se izraža v komu-
nizmu. 

• Ruščina na ameriških šolah. Na obeh 
univerzah Columbia in Cornwall so ne-
davno razširili pouk ruščine. Z neke stra-
ni je padel celo predlog, da bi ae upeljalo 
ruščino na vseh ameriških višjih šolah 
kot obvezni predmet, židovski župan me-
sta New York La Guardia je medtem pa 
že upeljal ruščino na vseh njujorških 

visokih šolah. Nobenega dvoma ni, da ta 
vnetost ne velja toliko ruSčini kakor 
boljševizmu oziroma komunizmu. Vse to 
se dogaja z vednostjo in podporo gospo-
da Roosevelt-a.. . 

• Prostozidar Roosevelt. Vrhovni fra-
masonski kongres za Srednjo Ameriko je 
zboroval pred kratkim v Veliki orlentski 
loži meis Tegucigalpa. Framasoni so iz-
dali postavo, da mora vse lože v Hon-
durasu krasiti Roosevelt-ova slika. Sam 
Roosevelt je dobil za svoje zasluge za 
prostozidarstvo naslov »benemerito« ter 
je sedaj nekak častni predsednik vseh 
srednjeameriških framasonov. 

GOSPODARSTVO 

Letošnja kmetijska pridelo-
valna bitka na Sp.Štajerskam 
Piše Landesbauernfiihrer Sepp Hainzl 

V tekočem letu se mora kmetijska pro-
dukcija Spodnje Štajerske zvišati, da se 
zniža uvoz živil v to deželo. Prenranje-
valni uradi so dobili navodila, da se 
gotove zemljiščne ploskve posejejo z ržjo, 
pSenico, ječmenom, koruzo, ovsem, krom-
pirjem in sočivjem. 

že sedaj se bo vsem okrožjem predpi-
salo, koliko pridelkov najmanj bo treoa 
od nove produkcije oddati. Izračunan 
predpis se bo razdelilo na občine in na 
poedine posestnike, ki bodo tozadevne od-
loke, nanašajoče se na oddajo v 1. 1943., 
v kratkem sprejeli. Oddaja se nanaša na 
rž, pšenico, ječmen, koruzo, oves, krom-
pir, fižol in slamo. Oddajo sočivja se bo 
osiguralo na način, da se bo s prideloval-
ci sočivja sklenilo pridelovalne pogodbe. 
Zahtevati se mora izpolnitev vsen pred-
pisanih oddaj, ki so izračunane na podla-
gi normalne žetve. Tudi vsi prebitki, ki 
nastanejo preko oddaje, v kolikor se jih 
na posestvih ne potrebuje za preskrbo 
ljudi in živali, morajo priti na prodaj. 
Vsako posestvo mora, že predno nastopi 
-pomladanska setev in saditev za 1. 1943., 
svoje delovanje usmeriti na predpisano 
oddajo ter podvzeti korake, da se bo po-
trebne pridelke tudi stvarno lahko od-
dalo. 

Ukrepi za izvedbo totalnega vojskova-
nja bodo tudi na Spodnjem štajerskem 
kmetijskemu gospodarstvu prinesli nove 
delovne sile. Vaške skupnosti nosijo vso 
odgovornost, da se bo vso zemljo obde-
lalo ter poedine kulture primerno nego-
valo in v redu pridelalo za žetev. Določ-
ba šefa civilne uprave o vaški skupni po-
moči bo kmalu izšla. 

Pri Izrabi vseh sil kmečkega prebival-
stva ter s pomočjo vaških skupnosti mo-
ra uspeti, da bo spodnještajersko kme-
tijstvo leta 1943. svoje pridelke primer-
no zvišalo. 

GOSPODARSKE VESTI 
X Španija se obnavlja; V Španiji so 

po meščanski vojni izdali 37,4 milijarde 
pezet za obnovo in popravilo cest, mostov 
in zgradb, ki so jih porušili v bojih med 
meščansko vojno. 

X Kmetijske potrebščine za turške 
kmete. Turška vlada je sklenila ustano-
viti združenje za nabavo kmetijskih po-
trebščin, umetnih gnojil in drugih ke-
mičnih sredstev. 

X Turčija uvede prisilno zavarovanje 
kmetijskih pridelkov. Tozadevni zakon-
ski osnutek predvideva, da bodo vsi kme-
tovalci dolžni svoje kmetijske dobrine 
zavarovati zoper točo, povodenj, po-
žar in ostale elementarne nezgode. Vsak 
kmetovalec bo obvezan, prijavljati količi-
ne svojih pridelkov. 

X Romunija dobi veliko tovarno celu-
loze. Po poročilih gospodarskih listov, na-
meravajo romunski in nemški industrijski 
krogi v Romuniji ustanoviti veliko to-
varno, ki bo iz trstike, ki raste ob delti 
Donave, izdelovala celulozo. Na načrtu je 
zainteresirana znana veleindustrija ke-
mičnih izdelkov I. G. Farbenidustrle. 

X Gumi lz iglastega drevja. Pred do-
brim letom je znana švedska tovarna ce-
luloze Mo & Domsjo napravila prve po-
izkuse izdelovanja sintentičnega kavču-
ka iz lesa iglastega drevja. Medtem Je 

začela uspel poizkus praktično izkorišča-
ti ter Izdela danes 100-kg umetnega kav-
čuka dnevno. Tvrdka namerava svojo 
produkcijo zvišati na 200 ton letno. Kav-
čuk je zelenkaste barve ter precej po-
doben ameriškemu umetnemu gumiju, ki 
mu pravijo Thiokil. Kar se tiče kvalitete, 
pa baje ne dosega nemškega izdelka Bu-
na. Švedski gumi pridobivajo pri fabri-
kaclji celuloze iz stranskega produkta, ki 
se imenuje sulfitšpirit. 

X Nemška zunanja trgovina in vojna. 
Ob izbruhu vojne je marsikdo mislil, da 
bodo razne nemške tvrdke, ki se bavijo 
z zunanjo trgovino, prisiljene svoje po-
slovanje omejiti, če že ne ustaviti. Po 
najnovejših ugotovitvah pa to ni slučaj. 
Skoraj nobena taka trgovska hiša ni 
ustavila obratovanja. Podjetnosti in pri-
lagodljivosti nemških trgovcev se je po-
srečilo, da so se vrgli na druga tržišča 
ter se posvetili drugim nalogam v Ev-
ropi. Predvsem so začeli uvažati stvari, 
ki jih Nemčija pred vojno ni importirala 
ali pa vsaj samo v malem obsegu. Nek-
danji nemški eksporterji se danes tudi 
pridno udejstvujejo v notranji trgovini 
ter pri prevzemanju In razdeljevanju bla-
ga iz zasedenih pokrajin in nazaj. 

X Iz lešnikov bodo pridobivali jedilno 
olje. V Turčiji so poskusili iz lešnikov 
pridobivati olje za jedilne svrhe. Uspehi 
so zadovoljili. Pričakovati je, da bodo v 
bodoče v večjih količinah izdelovali tako 
olje, ker je v Turčiji dovolj lešnikov. 

X Bolgarija modernizira svojo pošto. 
Bolgarska poštna uprava ima na razpo-
lago kredit za nabavo 250 aparatov za 
pisanje na oddaljenost, kar bo zamenjalo 
dosedanje brzojavne aparate. Nekaj ta-
kih modernih aparatov so brzojavni ura-
di v Bolgariji stavili že v službo. Aparati 
so urejeni na oddajanje in sprejemanje 
poročil brezžičnim potom. 

ODREDBE 
* Nove odredbe. Verordnungs- und 

Amtsblatt des Cnefs der Ziviivervvaltung 
in der Untersteiermark, to je, uradni list, 
štev. 4, z dne 16. februarja 1943 vsebuje 
devet točk. 1. Peti razgias o popisu in 
naborih letnikov 1916 in 1917 za oboro-
ženo silo. 2. Drugo odredbo o ureditvi so-
cialnega zavarovanja na Spodnjem šta-
jerskem. 3. Drugo odredbo o izredni služ-
beni obveznosti zaščitencev (Schutzange-
horige) na Spodnjem Štajerskem. 4. Od-
redbo o ureditvi predpisov za babice na 
Spodnjem štajerskem. 5. izvršilno določ-
bo k odredbi o gospodarstvu z vinom na 
Spodnjem Štajerskem. 6. Določilo o uved-
bi pivovarsko-gospodarskih ukrepov na 
Spodnjem štajerskem. 7. Določilo C 
uvedbi živinsko-gospodarskih ukrepov na 
Spodnjem Štajerskem. 8. Določilo o uved. 
bi žitno-gospodarskih ukrepov na Spod» 
njem štajerskem. 9. Razglas o izgubi ne-
kega voznega dovolila. 

* Nove odredbe. Verordnungs- und 
Amtsblatt des Cheis der Zivilverwaltung 
in der Untersteiermark, to je, uradni m 
odredbeni list, štev. 3, z dne 9. februarja 
1943 objavlja: 1. Odredbo o prijavi moš-
kih in žensk za nalogo obrambe Reich-a. 
2. Izvršilna določila zakona o sklepanju 
zakonskih zvez. 3. Drugi razglas o ob-
veznosti nošenja izkaznic za nemške za-
ščitenem (Schutzangehorige) na Spod-
njem Štajerskem. 4. Druga določba o iz-
vozu živil iz Spodnje štajerske. 5. Raz-
glas o prepovedi uvoza plemenske in upo-
rabne živine na Spodnještajersko. 6. Od-
redbo o gospodarstvu z jajci. 7. Določilo 
o ureditvi uporabe mazivne^-a o ' ^ na 
Spodnjem štajerskem. 



UMNI KMETOVALEC 

Oskrbovance travnikov 
V nepretrgani vrsti kmečkih opravil 

med letom nas negovanje travnikov pač 
najmanj skrbi. Le spomiadi, ko se po-
kažejo prve trobentice in marjetice iz no-
Vo oživljene ruše, se odloči gospodar, da 
z grabljami ograbi sadne vrtove in trav-
nike. Na kupe pograbijeno šaro (grabež) 
navadno proti večeru kar na mestu po-
žge. (Opozorim naj, da pri požiganju 
grabeža včasih premalo pazimo na ne-
varnost gozdnih požarov. Grabež požigajo 
neposredno ob gozdu; na ogenj ne pazi-
jo in se ne spomnijo, da bi žerjavico na 
koncu pogasili. Mnogo pametneje bi bilo, 
pograbiti grabež za napravo komposta!}' 

Takole z grabljami bi bilo opravljeno 
zgolj na prav dobro negovanih traviščih, 
katere redno in pravilno oskrbujemo ter 
redno gnojimo, ali pa na traviščih, ki 
dobijo brez našega posredovanja dovolj 
hranilnih snovi iz više ležečih njiv, vaš-
kih dvorišč (izpranih gnojišč), vaških po-
tov, cestnih jarkov itd. 

Za opešane travnike v manj ugodnih le-
gah pa so samo grablje — premalo! Iz-
črpan travnik je podoben bolniku. Naj-
prej je treba ugotoviti vzroke bolezni in 
nato določiti zdravljenje — ali po naše: 
primerno oskrbovanje travišča. 

Rastlinstvo dobrega naravnega travni-
ka je obče plitvo vkoreninjeno; o tem 
se lahko prepričamo, ako izrežemo kos 
travniške ruše. Videli bomo, da se ko-
reninice dobrih, sladkih trav razvijajo ie 
v gornji plasti zemlje, kvečjemu do glo-
bine 15—20 cm. Iz tega sledi, da mora-
jo v tej plasti imeti na razpolago vse 
potrebne rastne činitelje, ki so v glav-
nem: voda, zrak in rudninske snovi, če 
teh primanjkuje, je travnik »bolan«. 

Voda — vir življenja. 
Travniške rastline porabijo za prira-

stek 1 kg sušine (umetno izsušenega se-
na) približno 400 do 500 1 vode. Zato 
Imamo najboljše travnike v zadosti vlaž-
nih (ne mokrih!) dolinah z visoko talno 
vodo in v krajih, kjer sta meseca april 
in maj kar se da deževna. Zelena trava 
vsebuje približno 80—85 odst., navadno, 
na prostem posušeno seno pa še vedno 
12—14 odst. vode. 

če nam je količkaj mogoče, nupeljimo 
na travnik vodo iz vaških dvorišč, potov, 
cestnih jarkov, gorkih studencev itd. Ta-
koj bomo opazili, da zraste na namaka-
nem svetu več in boljša krma nego tam, 
kjer je travnik navezan le na talno vodo 
ali na padavine. 

Za namakanje travnikov je neprimer-
na voda, ki priteče neposredno Iz večjega 
gozda, prav tako mrzla studenčnica ln 
voda, v kateri plava mnogo železovega 
okisca (rjavo rdečkasta navlaka). Naj-
boljši nasvet o dobroti vode dajo rastli-
ne, ki rastejo ob vodi. Kisle trave, ka-
lužnice, zlatice, repuh itd. ob vodi so 
znak, da je ta voda sladkim travam go-
tovo škodljiva in jo je treba odvesti. 
Travi /tak in prostor — plevelu smrt! 

Ko spomladi neha močneje zmrzovati, 
očistimo in popravimo odprte osuševalne 
jarke, da se travniška tla redno osušu-
jejo in prezračujejo. Izmeček iz jarka po-
ravnamo nekaj metrov proč od jarka, da 
ne ovira odtoka odvišnih padavin. 

Med dobrimi krmskimi rastlinami se 
naseli ponekod mnogo plazečega in širo-
kolistnega plevela ter mahu, ki prepre-
že in s časom zaduši vso boljšo rast. Za-

to s travniško brano na travnik! Z njo 
ga križem prevlečemo in tako iztrgamo 
mah in plevel. Brananje samo pa ne za-
dostuje. Za brano je treba vso navlako 
pograbiti in s travnika odstraniti, Go-
Ijave, ki se na več mestih pokažejo, po-
se jemo s primerno travno mešanico; ku-
pimo jo le pri poštenem trgovcu, ki nam 
jamči za pristnost in kaljivost semena. 
Če goljhv ni preveč, jih lahko podsejemo 
s samim deteljnim semenom, ne pa s se-
nenim drobom (sempirjem), ker si s tem 
ponajveč le razmnožujemo travniški ple-
vel. 

Če nimamo travniške brane, si lahko 
pomagamo z njivsko brano, v katero 
vpletemo močne, dolge veje belega trna 
(gloga), če je prelahka, jo obtežimo s 
kolesom ali klado. S to pripravo se prav 
lepo izravnajo krtine in za silo potrgata 
mah in plevel. 

Na rahlih, pustih tleh pa brananje vča-
sih več škoduje nego koristi, če je po-
mlad suha in vetrovna ter .več dni po 
brananju ni dežja. V tem primeru se ve-
lik del plitvo vkoreninjenih trav. posuši, 
ker so izgubile zvezo z zemljo. Ža take 
travnike in travnike na barskih tleh D! 
bilo primerneje na pomlad in nekaj dni 
po prvi košnji uporabljati težke valjarje, 
s katerimi rušo k zemlji pritisnemo in 
korenine bolj zvežemo s podtalno vodo. 
Valjanje in pašo na travnikih spomladi 
posebej priporočajo tudi za zatiranje 
bramorja, poljskih miši in širokolistne-
ga plevela. Pasti pa je treba preudarno, 
le ob lepem, suhem vremenu — sicer bo 
košnja pičla! 

Večje goljave na travnikih, n. pr. po 
odstranitvi grmovja, kamenitih grobelj, 
posameznih skal, mravljišč itd., preštiha-
mo z lopato ali obdelamo z rovnlco (ko-
pačo), pognojimo s kompostom in obse-
jemo s travno mešanico. Potrebno mno-
žino semena določimo na ta način, da s 
koraki zmerimo površino goljav na ms 

(kvadratne metre) in vzamemo za 
1000 m8 (mernik posetve!) približno 7 do i 
10 kg travne mešanice, če je svet po na- j 
ravi travoroden, rabimo manj, na pustem j 
svetu pa več semena. 

MALE VESTI 

Pozor! 
Spodnja Štajerska poziva moške in 

ženske za prijavo na delo m obrambo 
Reicha. Tozadevni razglas uradov dela 
na Spodnještajerskem prinašamo v oglas-
nem delu današnje izdaje »štajerskega 
Gospodarja« ter opozarjamo naše bralce 
na vsebino istega. 

* Backe o pridelovalni bitki tekočega 
kmetijskega leta. Vršilec dolžnosti mini-
stra prehrane in kmetijstva, Staatsse-
kretär Backe, je nedavno v H£mburg-u 
govoril zbranim trgovcem in kmetoval-
cem ter je o naslovni temi med drugim 
izjavil: »Za večjo gojitev sladkorne pese 
bom ustvaril predpogoje in olajšave. Go-
jitev oljaric se mora še povečati. Kar 
še bo pridelalo več sladkorne pese, se ne 
bo uporabila za izdelovanje sladkorja, 
temveč za pitanje. Rejci malih živali mo-
rajo iste rediti iz lastnih pridelkov. Pri-
čakovati je boljšo letino, kakor je bila 
v minulem letu, ker imamo nežnejšo zi-
mo in nam ne povzroča toliko škode ka-
kor lanska«. Backe je svoj govor zaklju-
čil z zagotovilom, da bo v boju za go-
spodarske oblike bodočnosti tudi v gospo-

In hrana? 
Dvakrat da, kdor pravočasno da — ve-

lja posebej za gnojenje travnikov. S hlev-
skim gnojem bomo gnojili na jesen; naj-
bolj prav ob deževnem ali meglenem vre-
menu zato, da dež čimprej zapere hlap-
ljivi dušik v zemljo. Gnojnica spada na 
travnik spomladi in sicer šele potem, ko 
je že zelen. Seveda je ne bomo razvažali 
ob sončnem, suhem, vetrovnem vremenu, 
temveč ob deževnem, da deževnica gnoj-
nico razredči in lepo razdeli. 

Lesni pepel je že staro znani zatiralec 
mahu. Trosimo ga spomladi, ko začne ru-
ša zeleneti in sicer ob rosi, da se oprime 
mahu in ga požge. 

Izrazito travniški gnoj pa je kompost, 
katerega navadno že v jeseni navozimo 
na travnike, razdelimo na majhne kupč-
ke in čimprej raztrosimo. Preveč ga ni 
zlepa! Za 3—4 prste na debelo lahko po-
krije rušo, ki se pod kompostom obraste 
in na novo poživi. 

Nekateri gnoje travnike tudi z apnom. 
Temu se obnese — oni je razočaran. Na-
ravno: Apno, sadra (gips) in superfos-
fat pripomorejo, da rastline hitro izrabijo 
stare zaloge, ki so še v zemlji — potem 
pa sledi navadno »sedem suhih let« m 
napačno mnenje, da umetna gnojila »iz-
mozgavajo« zemlje. Toda pri pravilni 
uporabi se to ne zgodi. Nemogoče pa Je 
seveda napraviti enoten recept za gnoje-
nje vseh travnikov. 

Pravilo bodi, da je pust in zapuščen 
travnik treba najprej pognojiti s hlev-
skim gnojem, gnojnico ali z dobrim kom-
postom, da v zemlji poživimo potrebne 
talne bakterije, nato pa šele začnemo 
gnojiti 7. umetnimi gnojili. Izmed teh je 
treba dokupovati predvsem fosfatna in 
kalijeva gnojila, da si ohranimo 'temelje 
naše prehrane, kajti vse meso izhaja iz 
trave. L. R. 

UNTERSTEIKER ! 
Überall, bei jeder Gelegenheit 
brauchst du die deutsche Sprache. 
Es ist daher zu deinem Vorteil, 
diese voll und ganz zu beherrschen. 
Darum sprich, lies und denke 
deutsch! 

darstvu nemški gospodarski bataljon ti-
sti, ki bo zadnji zapustil gospodarsko bo-
jišče. 

* Pripravljanje peska za zračno-otoam-
bne svrhe. Krajevna zaščita proti mo-
rebitnim zračnim napadom v Marburg-u 
stavlja prebivalcem na razpolago brez-
plačno pesek za gašenje požarov. Pesek 
je namreč razen vode najbolj uspešno 
sredstvo za pobijanje zažigalnih bomb. 
Posestniki hiš naj shranijo ta pesek na 
podstrešjih v zabojih, in sicer na mestu, 
ki je vsem strankam v hiši dostopen. Pri 
vsakem zaboju naj bo tudi lopata. V 
stopniščih in stanovanjih naj se shrani in 
pripravi pesek v petkilogramskih papir-
natih vrečah. Pojasnila o shranjevanju 
peska ter nabavi papirnatih vreč se do-
bijo pri pooblaščencih organizacije Stei-
riseher Heimatbund. Dolžnost vseh je, 
da pri izvedbi akcije pridno sodelujejo. 

* Vsa nepotrebna potovanja-morajo iz-
ostati! Da se preprečijo nepotrebna pc-
tovanja, je Reichsvvirtschaftsminister iz-
dal potrebna določila. Po istih je prepo-
vedano vsako potovanje za sprejemanje 
naročil od nabaviteljev in obratno, pa 
naj si bi potovali lastniki podjetij ali 
njihovi nastavljenci. Izjeme so možne le, 
če gre za nujne vojne n oboroževalne 
zadeve, ki taka potovanja na vsak način 
zahtevajo. Trgovski zastopniki s tem niso 



neposredno prizadeti, ker že itak dalje 
{asa ne potujejo. Prepovedane so tudi 
vožnje k dobaviteljem, da bi isti pospeše-
vali dobave ter blago pošiljali. 

* Zadržanje po zračnih napadih. 
Reichsminister za letalstvo in vrhovni 
poveljnik vojnega letalstva je objavil, da 
pe je že neštetokrat potom dotikanja, 
razbijanja in zažiganja granat in bomb, 
fci niso eksplodirale, ponesrečilo veliko 
ljudi. Bili so težki ranjenci in seveda tudi 
»irtvi. Prebivalstvo se opozarja, da se 
»nora po letalskih napadih pustiti pri mi-
ru vse, karkoli so sovražna letala vrgla 
na zemljo. Prepovedano in nevarno je, 
dotikati se tudi koščkov razstreljenih 
bomb, razsvetljevalnih raket, padobra-
pov itd., z eno besedo vsega, tudi letakov, 
polžnost vsakega pa je, da nemudoma 
kliče najbližnjo policijsko, orožniško ali 
Vojaško postajo, da ukrene kar je potre-
bno. Najstrožje je prepovedano, prilasti-
ti si kake dele ali kar koli od stvari, ki 
(Bo jih vrgla sovražna letala. Tudi shra-
njevanje za spomin je strogo kaznjivo. 
Če se upošteva vse te predpise, se prepre-
či škoda prebivalstvu, hkrati se pa na ta 
ftačin piomaga in olajša delo naši zračni 
Obrambi. 

* Matere! Pazite na male Otroke! Ne 
puščajte malih otrok brez nadzorstva v 
pralnice in kuhinje, kjer je v raznih po-
sodah vroča voda. Nešteto otrok je že 
Umrlo na posledicah opeklin z vrelo vodo 
6U pa vse življenje moralo nositi znake 
Jnaterne nepazljivosti v obliki raznih po-
Skodb, ki so jih zapustile opekline, 

* Slabo oskrbovana kmetijska gospo-
darstva lahko pridejo v druge roke. Za-
hteve, ki se stavijo kmetijskemu gospo-
darstvu, so se v vojni povečale. Zato se 
mora ukrepe, ki so mišljeni zoper more-* 
bitno slabo gospodarjena posestva učin-
kovitejše in hitreje izvajati. V to svrho 
se je pred vojno izdano odredbo za za-
Sčito kmetijstva, z veljavnostjo 1. marca 

Dr. F. J. Lukas: 

L ö s u n g d e r A u f g a b e : 
I. 1. (April, Juni, September und No-

vember haben 30 Tage. 2. Jänner, 
März, Mai, Juli, August, Oktober und 
Dezember haben 31 Tage. 3. Februar 
hat nur 28 oder 29 Tage. 4. Der Groß-
gloekner ist fast 4000 m hoch'. Graz 
hat ungefähr 300.000 Einwohner. 6. 
Heute i s t . . . 7. Wir haben jetzt Som-
mer. 8. Das Gras ist grün. 9. Der 
Zucker ist süß. 10. Graz ist eine Gau-
hauptstadt. 11. Marburg ist eine 
Stadt. 12. Steiermark ist ein Gau. 
13. Ajiderburg ist ein Dorf. 14. Der 
Winter ist kalt. 15. Der Sommer ist 
warm. 16. Kirsche ist rot, rund und 
süß. 17. Der Monat Mai hat 31 Tage. 
18. Die Fliege ist lästig. 19. Pettau 
ist in Steiermark. 20. Der Dachstein 
ist ein Berg. 

n . Drei Uhr achtundzwanzig, vier Uhr 
fünfundvierzig (drei Viertel fünf) , 
sechs Uhr, neun Uhr dreißig (halb 
zehn), zehn Uhr fünfzehn (ein Vier-
tel nach zehn), neunzehn Uhr fünf-
zehn, zweiuhdzwanzig Uhr dreiund-
fünfzig. 

HI. Kakšen sladoled je to? To je čoko-
ladni sladoled. Je dober? Da, on je 
izvrsten. Kje so sedaj Vaši sinovi? 
Oni so v Berlinu. In Vaša hčer? Moja 

Weltbild-Reichsnährstand, 
Bestes Saatgut. 

Die Güte des Saatgutes, die Auswahl der 
richtigen Sorten und die sorgfältige Auf-
bereitung bestimmen entscheidend die 
Höhe unserer Ernten. Anerkanntes Saat-
gut wird nur aus besten geprüften Feld-
beständen von Zucht- und Landsorten ge-
wonnen. Es wird unter Plombenverschluß 
in den Verkauf gebracht. Unser Bild: 

Saatgutsäcke werden abgewogen. 

t. 1., spremenilo. Po razlagi, ki jo je pri-
nesel list »Recht des Reichsnährstandes« 
obstojijo sledeče možnosti za uplivanje 

Ausschneiden! Izrezati! 

hčer je na Dunaju. Natakar, prosim 
steklenico piva! žal, danes ni piva. 
Kakšna vročina je danes! Gotovo 
ima 300. Je tudi že pozno. Koliko je 
ura? 21 h 30. že imate vozno karto? 
Da, hvala, imam vse. Vlak proti Kra-
taburgu nima nobene zamude. Kje je 
Vaša pl-opustnica ? Tu je. Katero šte-
vilko ima? Ima številko 12821, 

Regelmäßige Zeitwörter. 
Pravilni glagoli, 

Gegenwart (sedanjost), 
kaufen — kupiti 
ich kauf-e — jaz kupim 
du kauf-st — ti kupiš 
er, sie, es, man kauf-t — on, ona, ono, se 

kupi 
wir kauf-en — mi kupimo 
ihr kauf-t — vi kupite 
sie kauf-en — oni kupijo 

In der Frage tritt die Umstellung ein. 
— V vprašanju se izvrši preokret: 
kaufe ich? — kupim jaz? 
kaufst du? — kupiš ti? 
kauft er? — kupi on itd.? 

Direkte'Rede: — Direktni govor: 
Sie kaufen — Vi kupite (stvarnost) 
kaufen Sie? —kup i t e Vi? (vprašanje) 
kaufen Sie! — kupite Vi! (poziv, ukaz). 

na slabo gospodarjene kmetije. Najprej 
bo posestnik pri sodišču opominjan, da 
začne primerno gospodariti. Lahko se mu 

«postavi tudi nadzorstvo nad njegovim 
gospodarjenjem potom zaupnika. Postavi 
se pa tudi lahko zaupnika (Treuhänder), 
ki bo prevzel vodstvo kmetije. Zemljišče 
se lahko tudi da v zakup, lahko se pa 
tudi potom prisilne poravnave proda. 
Gospodarjenje z zaupnikom mora sloneti 
na rednem nadaljevanju brez velikih de-
narnih sredstev. Nova odredba predvide-
va tudi nabavo denarnih sredstev v višini 
10 odst. davčne enotne vrednosti, če kljub 
temu ni mogoče redno gospodarjenje, po-
tem je zakup primernejši. Za zakup se 
predpisi poenostavijo. Treuhänder ne sme 
več prodati zemljišča. To pravico pa ima 
po novih določilih lastnik, da se na ta 
način omogoči prehod slabo uspevajočih 
kmetij v druge roke. 

* Ljudsko gibanje v Marburg-u. Samo 
en rekord je bil to pot in še ta pri — 
smrtnih slučajih. Standesamt-u je bilo 
prijavljenih 76 umrlih (zadnjič le 62), od 
teh 46 moških (zadnjič 39) in 31 žensk 
(zadnjič 23). Število rojstev se je zopet 
dvignilo od (zadnjič) 75 na 102, od teh 
52 dečkov (zadnjič 40) in 50 deklic (zad-
njič 25). Število pri Standesamt-u skle-
njenih porok je sicer naraslo od zadnjič 
25 na 33, vendar se je za ta čas priča-
kovalo še več — sicer pa februarja, kot 
znanega meseca največ porok, še nI 
konec. 

* Zlato poroko sta obhajala te dni V 
Cilli-u zakonca Karl in Maria Dober-
schek. 

* Tudi časopisje se bo skrčilo. Tudi 
nemško .časopisje bo moralo odstopiti ne-
koliko Svojih delovnih moči za važnejše 
vojno gospodarstvo. Po poročilih tednika 
»Das Reich«, je baje od 4000 časopisov 
2500 prestalo dosedanji potek vojne. 
Kljub- zmanjšanju obsega, ki je bil radi 
štednje papirja potreben, je večina nem-

Pomni: Glagoli, ki se uporabljajo na ta 
način so pravilni, nepravilni se bodo v te-
čaju vedno posebno omenili. 

Übungsätze: Mein Bruder ist Kauf-
mann. Sein Geschäft ist von 8—12 h und 
von 14—18 h offen. Er hat eine Lbens-
mittelhandlung. Er verkauft alles: öl, Es-
sig, Eier, Mehl, Konserven, Zucker, Reis, 
Fett, Salz, Rum und Gewürze. Bitte zwei 
Ansichtskarten von Veldes. Was kostet 
das Stück? 10 Pfennig. Das macht also 
20 Pfennig. Danke sehr. Warum lachen 
Sie? Ich lache gerne. Was kostet dieses 
Buch? 3,70 RM. Das ist nicht teuer. Der 
Bäcker verkauft Brot, Semmeln, Mehl 
und Germ. Der Fleischhauer verkauft 
Fleisch und Würste. Spielen Sie Schach? 
Nein, leider, Schach spiele ich nicht, aber 
ich spiele Karten. Meine Schwester spielt 
Klavier und mein Bruder spielt Violine. 
Hier ist ein Billard. Spielen wir eine Par-
tie! Mein Freund trinkt zuviel Alkohol. 
Schreibt ihre Füllfeder gut? Sie schreibt 
leider sehr schlecht. Meine Uhr geht ge-
nau. Was schreiben Sie? Ich- mache nur 
eine Notiz. Trinken Sie noch etwas? 
Nein, ich trinke nichts mehr, ich habe 
schon genug. Gut, zahlen wir und gehen 
wir! Wie ist das Wetter heute? Das Wet-
ter ist heute sehr schlecht, es regnet. Es 
ist kühl, bitte, schließen Sie das Fenster. 
Rauchen Sie? Leider nein. Was heißt lei-
der? Wie ist das Wetter heute? Das 
Wetter ist heute schön. Eine Zigarette 
gefällig? Bitte sehr. Haben Sie Feuer? 
Hier sind Zündhölzer und hier ist mein 
Feuerzeug. Fräulein Lotte, warum kom-
men Sie zu spät? Entschuldigen Sie, Herr 
Chef, aber meine Uhr geht zu spät. Gut, 

Deutsch für Erwachsene methodisch 
und praktisch 

(Nemščina za odrasle metodično in praktično.) 
7. Stunde. — 7. ura. 



škega časopisja ostala. 2e dejstvo, da so 
naši vojaki na frontah naravnost požirali 
etare časopise, dokazuje, da je potreba 
po razvedrilu in zabavi med vojno nara-
sla. Kljub vsemu temu je nastala potre-
ba, da se radi iskanja delovnih moči, 
ustavi tudi več časopisov. V prvem redu 
bodo prizadete luksuzne izdaje »Die Da-
me«, »Silberspiegel«, »Elegante Weit«, 
»Die neue Linie« -ter cela vrsta modnih 
časopisov, v kolikor niso potrebni za kro-
jaško obrt oziroma domače šivanje. Usta-
vijo se tudi ilustrirani listi »Filmwelt«, 
»Filmwoche« in »Filmindustrie«. Stro-
kovna glasila privatnih ljubiteljskih kro-
gov (časopisi za zbiralce znamk itd.), tu-
di ne bodo izhajala. Strokovni listi o re-
ji malih živali in domačem vrtnarstvu, 
ki so posebno med vojno narasli, osta-
nejo, ker so za prehranjevalno gospo-
darstvo potrebni. Združilo se bo pa tudi 
več listov, ki so po svoji vsebini sorodni. 
Ob nastopu letošnjega leta so se na pri-
mer že iz lastne iniciative združila tri 
etrokovna glasila, in sicer »Zeitungsver-
lag«, »Zeitschriftenverleger« in »Ver-
trieb«. 

* O ustavitvi gostilniskib podjetij. V 
avrho izvedbe odloka Reichswirtscnafta-
rn in istra o ustavitvi lokalov v gostilniški 
obrti je vodja gospodarske skupine go-
stilniške obrti izdal tozadevno navodilo. 
V istem napoveduje točno proučitev Iz-
recnih luksuznih lokalov za veliko po-
trato, predvsem obrate, ki spadajo v iz-
redni III. razred cen, medtem, ko so 
bari in nočni lokali že ustavljeni. Od 
teh podjetij ostane samo te, kar je za 
preskrbo prebivalstva potrebno. Preiska-
lo se bo tudi veliko število malih in naj-
manjših gostiln, ki ne servirajo kosila in 
večerje, temveč samo hladna jedila k 
pivu. Ta jedila so radi uvedbe znamk v 
veliki meri odpadla, pivo samo pa ne 
upravičuje obstoja takih točilnic, ki po 
ure In ure nimajo nobenih gostov. Preia-

tmm 
PK.-Aufn.: Kriegsber. Schwarz (Wb.) . 

Auch der vierbeinige Kamerad will be-
treut sein. — Hier werden gerade Stollen 

eingeschraubt. 

kušnja ne bo slonela na številu uslužben-
cev, pač pa na tačasni prehranjevalni na-
logi, ki jo opravlja lokal. Poizkusi, vo-
diti že nadalje lokale s prehodom v nižji 
cenovni razred, se bodo preprečili. Odlo-
čitev pade za vsak slučaj samo na podla-
gi stvarnih storitev lokala za prehranje-
vanje. Zato bodo gostilniški obrati, ki 
prehranjujejo nočne delavce, kantine h» 
kolodvorske restavracije, ostale. Da osta-
ne preskrba s prehrano ohranjena, se bo 

kontingente ustavljenih lokalov dodelilo 
drugim podjetjem, od katerih se mora 
hkrati zahtevati nadaljno racionalizacijo 
in poenostavljenje vodstva. Domače mo-
ške delovne sile je nadomestiti z ženski-
mi v največjem obsegu. Po večjih obratih 
se najde še med vozniki dvigal, telefoni-
sti, natakarji, kuharicami in trgovskim 
osebjem gotovo rezervne delovne sile za 
vojno gospodarstvo. 

* Novi finski državni predsednik Risto 
Rj-ti je dobd pri glasovanju 269 od 300 
oddanih glasov; 4 glasove je prejel ru-
darski svetnik Kotilainen; enega bivši 
državni predsednik Stahlberg, enega de-
želni glavar Manner in enega finski 
maršal Mannerheim. Oddanih je bilo ra-
zen tega še 24 praznih glasovnic. 

* Gladovni nemiri v Damasku. Gladu-
joče prebivalstvo v Damasku je te dni 
ponovno napadalo trgovine z živili. Poli-
cija je rabila strelno orožje in je ranila 
večje število oseb. Da bi izločile ameriški 
upliv, aretirajo angleške oblasti vsako-
gar, ki je na sumu, da je plačan od A me-
ri kan cev. To velja zlasti za arabske in za 
židovske agente. Zadnje dni so aretirali 
tri znane sirijske osebnosti, ki so na ta 
način padle v roke Angležev. 

* Novi šef generalnega štaba ameriških 
čet v Evropi. Kakor poroča angleška 
agencija Reuter, je bil polkovnik Henrjr 
Barth imenovan za šefa generalnega šta-
ba ameriške armade na evropskem bo-
jišču. 

* Nova španska ambasada v Berlina 
dograjena. Na zemljišču Tiergartenstra-
Be 49, 51 so te dni dogotovili nadomestna 
palačo španske ambasade. V imenu zuna-
njega. ministra v. Ribbentropa so IzročiB 
palačo novemu španskemu ambasadorja 
Gines Vidal y Sauri. Izročitev ključe* 
poslanstva je bila izredno slovesna. K* 
je španski veleposlanik vzel palačo T 
posest svoje države, so na strehi raz-
obesili špansko zastavo. 

aber morgen kommen Sie pünktlich! 
Wie schmeckt die Schokolade? Ausge-
zeichnet! Was bringt dieses Lastauto? 
Eine Tone Koks. Was ist ihr Hann? Er 
ist ein Kaufmann. Ich brauche kein Holz 
und keine Kohle, ich koche mit Gas und 
heize elektrisch. 

Aufgabe; 
I. L Ein Knopf kostet 6 Pfg. Was ko-

sten 12 Knöpfe? 
2. Eine Frau kauft 12 Taschentü-

cher für 7,20 RM. Was kostet ein 
Taschentuch? 

3. Ein Liter Wein kostet 1,20 RM. 
Was kosten 4 Liter? 

4. Herr Maier verbraucht täglich 
4,30 RM. Wieviel verbraucht er 
wöchentlich, monatlich, jährlich? 

Wann öffnen die Geschäfte? 
I . Wann schließen die Geschäfte? 

II,. Übersetzen Sie ins Slowenische; — 
Prestavi v slovenščino: Verzeihung, 
ist dieser Platz frei? Nein, leider, 
dieser Platz ist besetzt, aber hier ist 
noch ein Platz frei. Kellner* bitte, 
eine Suppe! Haben Sie heute Zeit? 
Leider, ich habe heute keine Zeit. Der 
Aufenthalt hier ist sehr lang. Wir 
haben schon 20 Minuten Verspätung. 
Ich rufe die Kellnerin und zahle. Was 
kostet ein Mittagessen? Eine Reichs-
mark. Rauchen Sie nicht mehr? 
Nein. Seit wann? Seit gestern. Tan-
zen Sie gerne? Ja, ich tanze sehr 
gerne, besonders Walzer. 

HI. Wandeln Sie »schreiben« und »rau-
chen« in der Gegenwart ab: — Po-

stavi glagola »schreiben« in »rau-
chen« v sedanji čaa 

Wörter. 
Alkohol (m) — alkohol 
Ansichtskarte (w) — razglednica 
Aufenthalt (m) —N bivanja, zadržanja — 

(postanek vlaka) 
Chef (m) — šef, ravnatelj 
besetzt — zaseden, -a, -o 
Billard (s) — biljard 
brauchen — rabiti 
bringen — prinesti 
Brot (s) —kruh 
Ei (s) — jajce . 
elektrisch — električno 
entschuldigen — oprostiti 
Essig (m) — kis 
etwas —nekaj 
Fett (s) — mast 
Feuer (s) — ogenj 
Feuerzeug (s) — vžigalnik 
Fleisch (s) — meso 
Fleischhauer (m) — mesar 
Füllfeder (w) — nalivno pero 
Gas (s) — plin 
gefällig — prosim, na razpolago 
Germ (m) — kvas 
gerne — rad, -a, -o 
Geschäft (s) — trgovina 
gre stern — včeraj 
gehen — iti v 
Gewürz (s) — dišava 
Gott sei dank — hvaia Bogu 
heizen — kuriti 
jährlich — letno 
Karte (wy — karta 
kaufen — kupiti 
Klavier (3) — klavir 

Knopf (m) — gumb 
kochen — kuhati 
Kohle (w) — premog 
Koks (m) — koks 
kommen — priti 
Konserve (w) — konserva 
kosten — stati 
kühl —'hladen, -a, - o 
lachen — smejati se 
Lastauto (a> — tovorni avto 
Lebensmittelhandiung (w) — trgovina m 

živili 
Gemischtwarenhandlung (w) — trgovina 

z mešanim blagom 
Lotte (w) — Loto (krstno ime) 
machen — storiti 
Mehi (s) — moka 
mehr — več 
Mittagessen (s) — kosilo 
monatlich — mesečno 
nichts — nič 
Notiz (w) — beležka 
öffnen — odpreti 
öl (s) — olje 
Partie (w) — partija 
Platz (m) — prostor 
regnen — deževati 
Reis (m) — riž 
rufen — klicati 
Rum (m) — rum 
Salz (s) — ml 
Schach (s) — šah 
schließen — zapreti (vrata) 
schmecken — tekniti 
schreiben — pisati 
seit — od 
Semmel (w> — 
spielen — igrati 
Stück (s) — kos 



* Črnci — vir bolezni v Angliji. V An-
gliji je v zadnjem času opažati narašča-
nje tuberkuloze in tudi spolnih bolezni. 
To je priznal celo zastopnik ministrstva 
za narodno zdravje. Porast teh bolezni 
gre na račun črncev, ki so jih pripeljali 
V Anglijo odredi ameriške vojske. 

* Mehika je čisto pod klobukom Zedi-
njenih držav Severne Amerike. Meksi-
kanski provinci Sonora in Sinalos sta 
morali Zedinjenim državam prodati vso 
svojo žetev kave, ki je znašala pol milijo-
na vreč. Amerikanci so za to plačali 20 
milijonov meksikanskih pesosev. Meksl-
kanski list »Novidades« pravi, da je ta 
kava namenjena za Severno Afriko. 

* 41 ljudi utonilo. Brazilski parnik 
»Cordeiro de Miranda« se je vsled viharja 
potopil v reki San Francisco. Na krovu 
ladje se je nahajalo 60 ljudi. Samo 19 
pseb se je rešilo. 

* Francoska bojna ladja »Richelieu«, 
ki je bila o priliki angleškega napada na 
francosko brodovje, leta 1940., težko po-
škodovana, je prispela po neki vesti agen-
cije Reuter, v njujorško pristanišče. 

* Zapiranje obratov tudi v generalnem 
guvernementu. Da hi pridobili delavce in 
delavke za oboroževalno industrijo, so 
pdgovorni činitelji razširili akcijo zapi-
ranja obratov tudi na ozemlje general-
nega guvernementa (bivša Poljska). 

* Hrvatska zimska vojna pomožna ak-
cija »Pomoč« je zbrala do konca januarja 
lepo vsoto 13 milijonov kuna. Podjetniki 
eo razen tega plačali delavcem ln name-
ščencem 40 milijonov kuna na račun te 
vojne zimske pomoči. Podjetnikom se bo 
računal ta znesek kot prispevek za ak-
cijo »Pomoči«. 

* Tuja letala nad Švico. V noči na pon-
ieljek je preletelo večje število tujih le-
tal šviearski zračni prostor. Po vsej Švici 
eo imeli letalski alarm. Številne švicarske 
¡protiletalske baterije so streljale na tuja 
letala 

Suppe (w) — juha 
tanzen — plesati 
täglich — dnevno 
Tonne (w) — tona, 1000 kg 
trinken — piti 
verbrauchen — porabiti» 
verkaufen — prodati 
Violine (w) — violina 
von — bis — od — do 
Wann — kdaj 
Walzer (m) — valöek 
Wöchentlich — tedensko 
Bahlen — plaüati 

Redensarten — Rekla. 
Gestatten Sie? 
Ist es gestättet? 
Störe ich? 
Im Gegenteil! 
Bitte, nehmen Sie Platz! 
Darf ich Ihnen meinen Arm anbieten T 
Wollen Sie so lieb sein? 
Bitte, nach Ihnen! 
Machen Sie doch keine Umstände l 
Meinen herzlichsten Glückwunsch zum 

Geburtstag. 
Ich beglückwünsche Sie zu Ihrem Er-

folg. 
Prosit Neujahr! 
Frohe Weihnachten! 
Fröhliche Ostern! 
Prost! 
Zum Wohlsein! 
Ich wünsche Ihnen alles Gute a m 

neuen Jahre! 
Entschuldigen Sie vielmals! 
Habe ich Ihnen wehgetan? • 
Ich hatte es wirklich nicht bemerkt. 
Ich wollte Sie nicht beleidigen, aber ich 

* Bolgarski general Lukov žrtev tero-
rističnega napada. Preteklo soboto so 
neznani storilci v Sofiji ubili bivšega 
vojnega ministra generala Kosto Luko-
va. List »Duma« piše, da je bila njegova 
smrt v interesu sovražnikov Bolgarije. 
General Lukov je bil znan kot izrazit 
nacionalist ter kot zagovornik novih po-
litičnih in socialnih idej Evrope. Lukov 
je zahteval brezpogojno sedanjo zunanje-
politično in vojaško smer Bolgarije, ker 
je bil prepričan o zmagi sil osi. 

* Dvajsetletnica obstoja ducejevih 
mušketirjev. Mussolini je sprejel vdove 
in sirote na fronti padlih članov korpusa 
ducejevih mušketirjev, ki so bili pred 20 
leti ustanovljeni ter ostale, v bojih odli-
kovane člane te svoje osebne častne gar-
de. Kakor znano, gre za 200 prostovoljcev, 
ki nosijo sijajne uniforme, ki jih obču-
duje vsak, ki kedaj koli pride v Rim ter 
jih vidi na trgu Venezia. Ko je izbruhni-
la vojna, se je cel odred prostovoljno 
javil na fronto. Trenutno stoji 175 mož 
na bojišču. Doslej jih je padlo 9, ranje-
nih je bilo tudi devet, za hrabrost odli-
kovanih je pa bilo 47. 

* Samo 407 židovskih prostovoljcev 
se je decembra 1942 javilo angleškim 
oblastem v Tel Avivu (Palestina). V 
zadnjem času so se pa ponovili napadi 
z zažigalnimi patronami pred stanovanji 
mnogih Židov. So to atentati vojakov 
pred stanovanji tistih židovskih straho-
petcev, ki nočejo k vojakom. Večina teh 
strahopetcev snaži na cestah ljudem čev-
lje. Sedaj so pa Angleži v Tel Avivu za-
povedan splošni nabor vseh židov od 17. 
do 45. leta. Dnevno preiščejo 300 mož. 
Oblasti so nadalje izjavile, da bodo upo-
klicale 50 tisoč mož samo v Tel Avivu. 
Iz vsega tega je razvidno, da Židom 

vojaška služba ne prija niti v njihovi ob-
ljubljeni deželi. 

* 200 kvadratnih kilometrov ozemlja 
gori v republiki Cile. V pokrajini Aysen 

>1= 50.000 RM je padlo na številko 
274.166. V torek je bilo žrebanje petega 
razreda osme nemške Reičhslotterije. Tri-
je dobitki po 50.000 RM so padli na šte-
vilko 274.166. 

* Vojaški razgovori v Rio de Janelru. 
Ameriški maršal sir John Dill, general 
Sommerwell, šef ameriškega vojaškega 
dovoza in general Arnold, poveljnik ame-
riškega letalstva, so prispeli iz Cungkin-
ga, kjer so imeli posvetovanja s kitajski-
mi generali, preko Indije z letali v Rio 
de Janeiro. Tu „so se vršila pogajanja z 
letalskim- ministrom Brazilije. 

* Nove vojaške operacije na Srednjem 
Kitajskem. Kakor poroča japonska agen-

(Cile) je vsled strašne suše nastal silen 
'požar, ki je zajel gozdove, pašnike, kme-
tije in živino na ozemlju, ki meri 200 kva-
dratnih kilometrov. Vojska in gasilstvo 
so brez pomoči. Da bi rešili višja naselja 
ob Andih, kopljejo širok jarek. V ta ja-
rek napeljujejo vodo iz snežnikov. Pre-
bivalstvo prizadetih krajev beži panično 
v nižje doline. 

* 10.000 Indijcev umre dnevno za la-
koto. Znani indijski narodni voditelj 
Gandhi, ki ječi v angleški ječi, je radi 
tega sklenil gladovno stavko. 

* (španski mornariški minister, admiral 
Moreno, je prispel preteklo nedeljo po-
poldan v Cartageno, kjer si je ogledal pri-
staniške naprave. V njegovem spremstvu 
sta bila šef admiralskega štaba, admiral 
Arriaga in generalni tajnik odbora za 
gradnjo ladij. 

* Gandhi-jevo stanje se slabša od dne 
do dne. V torek je minulo teden dni gla-
dovne stavke, ki jo je izvajal znani vodi-
telj indijskega naroda. Medtem se je nje-
govo zdravstveno stanje zelo poslabšalo. 
V torek je imel Gandhi šest zdravnikov 
okrog sebe. Eden izmed zdravnikov je 
dejal, da Gandhi v kratkem ne bo mogel 
več govoriti, ker ga moči že zapuščajo. 

* Ris to Ryti zopet izvoljen za predsed-
nika Finske. Za nadaljno poslovno dobo 
dveh let je bil dosedanji finski državni 
predsednik Risto Ryti pretekli ponede-
ljek z ogromno večino že pri prvem, ln 
edinem glasovanju izvoljen za državnega 
prezidenta Finske. 

* Zločinska družina Poljakov uničena. 
Varnostna policija je izsledila družino iz-
dajalcev iz vrst poljske manjšine v Nem-
čiji ter jo uničila. Sin poljske družine 
LeiB iz Mors-a v Rheinland-u je na vzho-
dni fronti zbežal k sovražniku ter s svojo 
izdajo ogrožal nadaljnim nemškim voja-
kom življenje. Policijske oblasti so pa 
pri njegovih svojcih ugotovile, da je ta 
družina že leta in leta komunistično ro-
varila ter služila sovražni špionaži. 

cija Domei, so začeli Japonci južno od 
reke Jangce nove napadalne operacije 

proti Cangkajškovim četam v devetem in 
šestem vojnem pasu. Kljub hudemu mra-
zu napredujejo Japonci južno od Sasija 
in pri Načangu z uspehom. 

* Obletnica zavzetja Sumatre po Ja-
poncih. Dne 15. februarja so praznovali 
Japonci na otoku Sumatra obletnico zav-
zetja velikega otoka. 

* Tudi Singapur (sedaj ftonan) je pa-
del pred letom dni, in sicer 15. februar-
ja 1942. Z zavzetjem Singapurja so kon-
čali Japonci prvo obdobje boja za uniče-
nje anglo-ameriške nadvlade v vzhodni 
Aziji. _ 

mußte Ihnen ln Ihrem Interesse die 
Wahrheit sagen. 

Dovolite ? 
Je-li dovoljeno? 
Motim? 
Nasprotno! 
(Prosim), izvolite sesti! 
Ali Vam smem roko ponuditi r 
Ali hočete biti tako ljubezniv? 
Prosim, za Vami! 
Ne obotavljajte se! 
Najprisrčnejše voščilo k rojstnemu 

dnevu. 
Čestitam Vam k Vašemu uspehu. 
Srečno novo leto! 
Vesel Božič! Vesele božične praznike! 
Veselo Veliko noč! 
Na zdravje! 
Na zdravje! 
želim Vam vse najboljše k novemu 

letu! 

Oprostite! 
Ali sem Vas žalil (-a) ? 
Tega res nisem opazü. 
Nisem Vas hotel (-a) žaliti, toda Vam 

v prid sem Vam moral (-a) resnico po-
vedati. 

Ich bedauere dieses Mißverständnis, 
aber nun ist die Sache erledigt. 

Ich versichere Ihnen, daß es durchaus 
nicht meine Absicht war. 

Herzlichen Dank für alles. 
Besten Dank für die Vermittlung, Si« 

haben mir einen großen Dienst erwiesen. 
Darf ich Sie um einen Gefallen bitten? 
Obžalujem ta nesporazum, toda stvar 

je sedaj rešena. 
Resnično, tega nisem nameraval (-a), 
Prisrčna Vam hvala za vse. 
Najlepša Vam hvala za posredovanje! 

Storili ste mi veliko uslugo. 
Ali Vas smem prositi za neko uslugo? 



-* Velike bele podlasice v Karpatih. V 
takozvanih Beskidih, ki tvorijo niz go-
rovja v Karpatih in so do 1725 metrov 
visoka, je nedavno prišlo do velike inva-
zije velikih belih podlasic. V tamkaj-
šnjem gorovju se sicer še vedno najde 
medvede, divje mačke, volkove in druge 
roparske živali, česar v ostalih predelih 
Evrope več ni; -bele podlasice so pa v 
zadnjih desetletjih bile že bolj redke pri-
kazni. Zato je tamkajšnjemu prebival-
stvu, ki se boji za svojo perutnino, naj-
večja uganka, od kod naenkrat toliko teh 
škodljivcev. Lovcem je pa vse skupaj do-
brodošlo, ker se krzno teh živali imenitno 
proda. Svet ga namreč pozna pod ime-
nom hermelin. 

* Bengalski parlament je pretekli pe-
tek zahteval soglasno takojšnjo osvobo-
ditev Mahatme Gandhi-ja iz ječe. Sklep 
se zavzema za brezpogojno osvoboditev. 
V tem smislu bodo predložili indijsko-
angleški upravi tozadevne predloge. 

* Strahovite posledice suše v Urugva-
ju. Vsled letošnje strašne suše je silno 
trpela goveja živina v Urugvaju. Od gla-
du in žeje je poginilo 2,700.000 glav ži-
vine. 

* Nova vlada v Albaniji. V Albaniji je 
te dni odstopila vlada, ki ji je načeloval 
Ekrem Libohova. Na iniciativo italijan-
skega državnega namestnika Jacomonija 
je nato minister Malio Bušati sestavil li-
qto nove vlade. Bušati je obenem tudi 
vodja albanske fašistične stranke. 

* Angleži kršijo tudi švedsko nevtral-
nost. švedski poslanik v Londonu se je 
te dni pritožil osebno pri angleški vladi 
proti temu, da so angleška letala prelete-
la južno švedsko. Značilno je tudi, da 
so švedske oblasti v zadnjem času našle 
v švedskih teritorij alnih vodah mine, ki 
jih je vrglo v vodo krdelo angleških le-
tal. Švedi so našli tudi takozvane an-
gleške sabotažne balone, ki merijo v 
premeru jedva dva in pol metra. Ti ba-
loni, ki nosijo seboj lahko gorljivo teko-
čino, služijo za vžiganje hiš in objektov. 

* Churchill v filmu. Bivši ameriški po-
slanik pri sovjetski vladi v Moskvi, Mr. 
Daviš, je spisal neke spomine, ki jih se-
daj neka ameriška filmska družba filma. 
Ti spomini se pa ne nanašajo samo na 
Stalina in njegove sodruge ter ostali sov-
jetski raj na zemlji, temveč tudi na go-
spoda Churchilla, ki ga je Daviš vpletel 
v svoje spomine. Za to vlogo Churchilla 
z njegovo cigaro, so Amerikanci našli 
Churchill-ovega dvojnika v osebi nekega 
ameriškega advokata, kateremu Je film-
ska družba ponudila bajen honorar, da se 
je pripravil, prevzeti v filmu vlogo an-
gleškega ministrskega predsednika. 

* 200.000 RM odpadlo na št. 107.349. 
Pri žrebanju petega razreda osme nem-
ške Reichslotterije dne 16. t. m., so od-
padli trije dobitki po 200.000 RM na št. 
107.349. 

* Splošna delovna obveznost v Franciji. 
Francoski ministrski svet je v ponedeljek 
sklenil splošno delovno obveznost na 
osnovi zakona z dne 4. septembra. Vlada 
je obenem sprejela zakon, ki razširja de-
lovno obveznost na vse moške letnikov 
1920., 1921. in 1922. Služba traja dve 
leti. 

* Domovina skrbi za otroke frontnih 
bojevnikov. Pri otvoritvi otročje klinike 
v Konigsberg-u je Reichsgesundheitsmi-
nister dr. Conti med drugim izjavil: »Na-
ši vojaki na frontah naj vedo, da nacio-
nalsocializem ne bo dopuščal, da bi naši 
otroci kedaj koli prišli v bedo. To smo že 
v minulih vojnih letih dokazali in to bo-
mo tudi vedno dokazali«. 

Aufruf 
zur Meldung von Männern und Frauen für 

Aufgaben der Reichsvertesdigung 
1. Auf Grund der Verordnung des Chefs der Zivilverwaltung in 

der Untersteiermark über die Meldung von Männern und Frauen für 
Aufgaben der Reichsverteidigung vom 4. Februar 1943 (V. O. u. Abi. 
Nr. 3, S. 13; haben sich alle Männer vom vollendeten 16. bis zum vol-
lendeten 65. Lebensjahr und alle Frauen vom vollendeten 17. bis zum vol-
lendeten 45. Lebensjahr, bis spätestens 3. März 1943 zu melden, wenn sie 

a) am 1. Jänner 1943 weder in abhängiger Beschäftigung standen noch 
einer selbständigen Berufstätigkeit nachgingen; 

b) am 1. Januar 1943 zwar in einem abhängigen Arbeitsverhältnis stan-
den, dessen Arbeitszeit jedoch weniger als 48 Stunden in der Woche 
betrug; 

c) selbständige Berufstätige, die am 1. Januar 1943 keine oder nicht 
mehr als 5 Gefolgschaftsmiglieder beschäftigten, mit Ausnahme 
der Selbständigen in Handel, Hendwerk und Gaststättengewerbe. 
2. Von der Meldepflicht sind folgende Personen ausgenommen: 

a) Ausländer (Schutzangehörige, Protektoratsangehörige und Staaten-
lose haben sich jedoch zu melden); 

b) Männer und Frauen, die in einem öffentlich-rechtlichen Dienstver-
hältnis stehen, sowie die zur Wehrmacht, Waf fen-^ , zur Polizei und 
zum Reichsarbeitsdienst Einberufenen; 

c) Männer und Frauen, die mindestens seit dem 1. Januar 1943 in ei-
nem Beschäftigungsverhältnis stehen, dessen Arbeitszeit 48 Stunden 
oder mehr in der Woche beträgt; 

d) selbständige Berufstätige, die am 1. Januar 1943 mehr als fünf Per-
sonen beschäftigt haben; 

e) Männer und Frauen, die in der Landwirtschaft voll tätig sind; 
f ) Männer und Frauen, die hauptberuflich selbständig im Gesundheits-

wesen tätig sind; 
g) Geistliche; 
h) Schüler und Schülerinnen, die eine öffentliche oder anerkannte private 

allgemeinbildende Schule (Mittel- oder Höhere Schule) besuchen; 
i) Anstaltspfleglinge, die erwerbsunfähig sind; 
k) werdende Mütter sowie Frauen mit einem noch nicht schulpflichtigen 

Kind oder mindestens 2 Kindern unter 14 Jahren, die im gemeinsa-
men Haushalt leben. 
3. Die Meldung erfolgt durch Ausfüllung eines Vordruckes. Dieser 

Vordruck ist bei den Arbeitsämtern, deren Nebenstellen und bei allen 
örtlichen Polizeiverwaltungen (Bürgermeisteramt, in Marburg-Stadt bei 
den Polizeirevieren) zu beheben und nach Ausfüllung spätestens bis 3. 
März 1943 dem örtlich zuständigen Arbeitsamt oder dessen Nebenstelle 
zu übersenden. 

Eine persönliche Vorsprache beim Arbeitsamt oder dessen Neben-
stellen hat erst über Aufforderung des Arbeitsamtes stattzufinden. 

DIE ARBEITSÄMTER 
MARBURG/Drau, CELLI, PETTAU, RANN/Sawe. 

Verkaufsanzeigen (Gebrauchtwaren) dürien nur 
mehr mit Preisangabe veröffentlicht werden 

Obstbäume! Äpfel- und Birn-
buschbaumc werden 

bei günstigen Wetter jeden Mittwoch und 
Samstag abgegeben. Schauperl, Brunndorf, 
Pickererstraße 3 (Gasthaus »Zur weiüßen 
Fahne«). , 
Verkaufe 
2 Benzinmotore 4—6 PS 

1 Dreschmaschine 
Preis RM 1500.—. Skerbinschek. Unter 
Haidin, Pettau. 133-3 

B h f Ü l i P Altpapier, Hadern. SchneL 
derabschnilte, Textilabfälle, 

Alleisen. Metall. Glasscherben, Tierhaare 
und Schafwolle kauft laufend jede 
Menge Alois Arbeiter, Marburg (Drau), 
Draugasse 5. - 160-4 

V n a | zu kaufen gesucht. Rich-
l y O p e I teritsch, Gotaehnig, Ran-
zenberg. 135-4 

Uči se nemščine! 

Vor Einstellung von Arbeitskräften muß die 
Zustimmung des ruständlgen Arbeitsamtes eid-

geholt werden 

Küchenmädchen f ü r » " e s wird bei 
Vollgruber, Mar-

burg, Hindenburgstraße 17, aufgenom-
men. 102-6 
Eine Küchengehilfin 
wird sofort aufgenommen. Gasthaus Riedl, 
Drauweiler, Zwettendorfstraße 61. 125-6 

Mädchen die in der Landwirt-

schaft mithilft, wird 
aufgenommen. Anfragen in der Verw. 

136-6 
Mädchen f ü r K ü c h e u n d Gasthaus 

wird aufgenommen. —• 
Kr#szenzia Grahor, Gasthaus, Faal bei 
Marburg. 137-6 
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Mädchen 

Ein Hausgehilfe 
wird aufgenommen.Gemischtwarenhandlung 
Riedl, Drauweiler, Marburg. ' #126-& 

Tüchtige Verkäuferin 
für meine Spezereiabteilung wird sofort 
aufgenommen. Martin Summer, Ge-
mischtwarenhandlung in Gonobitz. 150-6 

Kräftiger Lehrjunge 
aus gutem Hause, mit entsprechender 
Vorbildung, wird bei freier Station bei 
Martin Summer, Gemischtwarenhandlung 
in Gonobitz sofort aufgenommen. 151-6 

das in der Hauswirt-
schaft mithilft, wird so-

fort aufgenommen. Sulzer, Kaserngasse 
7, Marburg. 139-6 

F l e i s c h e r l e h r l i n g S S ^ Z S f 
im Hause. Herrengasse 40, Marburg. 

140-6 

Tüchtiges 
Mädchen 

für kleine Landwirtschaft wird aufge-
nommen. Marburg, TJnterrotwelnerstra-
ße 9. 141-6 

für Gemischtwaren-
handlung, bei voller 

Verpflegung, wird sofort aufgenommen. 
Zuschriften unter »Deutsche Sprach-
kenntnisse« an die Verw. 142-6 

Achtung! Berufsköchin 
wird sofort aufgenommen. Grazer-Brau-
restaurant. Marburg, Tegetthoffstraße 3. 

143-6 

Lehrmädchen 

Jüngeres 
Mädchen und Junge 

die deutsch lernen wollen, für Landwirt-
schaft gesucht. Johann Ferk, Gastwirt-
schaft, Pößnitzhofen i. d. Büheln. 144-6 

— « 
I 14 bis 15 Jahre alt 
L e n r j U S i g e Wird aufgenommen. 
Kost und Wohnung im Hause, bei Mat-
thäus Kuchar, Steinmetzmeister, Win-
dischgraz. 155-6 
I 14—15 Jahre alt, 
L e n r j u r g g e gesund und stark, 
mit Bürgerschule, Kost und Wohnung im 
Hause, wird per sofort für Gemischtwa-
renhandlung gesucht. Zuschriften an: Ge-
meinschaftswerk Versorgungsring, Rei-
chenburg, Verkaufsstelle 17 154-6 

HEIRAT 

2 Herren wünschen Bekannt-
schaft mit 2 Fräu-

leins im Alter von 18—22 u. 28—34 Jah-
ren. Können mittellos, sollen jedoch gut-
herzig und mit reiner Vergangenheit sein. 
Antr. unter »Gutes Herz« an die Verw. 

146-12 
Karte: Areniv p i — -j. 

Zu den Kämpfen an der Abwehrfront im Osten [ FUNDE VERLUSTE u | 

Hausgehilfin auch ältere Person, 
event. mit Kind 

Wird am Land aufgenommen. Antr. un-
ter »100, Ranzenberg«, Postlagernd. 

138-6 

V o l k s c c h ü l e r i n w i r d z u m " M i t t a s -
V O I K S S C n U i e n n u n d A b e n d m a h l auf-
genommen. Lupscha, Marburg, Drauwei-
ler, Sedangasse 22. 145-7 

Samstag, den 7. Februar, abends wurde 
am Bahnhof Anger-Siegersberg ein rech-
ter Herren-Lederhandschuh verloren. Der 
ehrliche Finder wird gebeten, denselben 
auf der Station oder an Anton Prosenik, 
Seutze, Siegersberg, geeen Be'ohnung ab-
zugeben. 153-13 



HERRENGASSE 
IFFEISENKASSE MARBURG drau 

Fernrufs 24-5J 
SCHULGASSE 

im Gebäude der früheren Untersieirischen Volksdarlehenskasse 
Verzinst die Spareinlagen und Einlagen in laufender Rechnung nach gesetzlicher Kündigung und laut Vereinbarung 

Gewährt Darlehen: kurz-, mittel- und langfristig auf Bürgschaft und Intabulation, sowie Kredite in laufender Rechnung 

131 

Wann sind die Zähne am meisten 
gefährdet ? 

i ^ H W ^ i y - — . In der K indhe i t be im 
Iii 'ffe J % Milchgebiß, z u r Ze i t 

<1 Wk I V 8 I r l I r l • d e r Geschlechtsreife 
i. S ' i l J^iJ H l ! r J f b is z u m 20. Lebens-

< - n u r n a r m r « j ähr , w ä h r e n d de r 
Schwangerschaft u n d in den Wechse l j ahren . 
D i e Z ä h n e s ind a lso immer d a n n be sonde r s 
anfä l l ig , w e n n sich im Kö rpe r g r oße Umwand-
lungen vo l l z iehen . Ver langen S ie kos ten los 
d ie Aufk lärungsschr i f t „ G e s u n d h e i t ist ke i n 
Z u f a l l " von der Ch l o rodon t f ab r i k ,D resden N s. 

weis t den W e g z u r richtigen Zahnp f l ege 

BURC-LICHTSP8ELE 
MARBURG. OURGPLBTZ 1 

Meine hm Ikmsa » 
mit 
ELFIE MAYERHOFER, 
HANS SÖHNKEB, 
HARALD PAULSEN. 
Für Jugendliche nicht zugelassen! 

Kulturfilm-Sondervorstellungen: 
Sonntag, 10 Uhr; Montag, Diens-
tag und Mittwoch 13.45 Uhr. 

DER DUNKLE RUF 
Die Geschichte von Lajlas großer 
Liebe. 
Für Jugendliche zugelassen! 

BiiSsÖSSSiSäS^-^S^M 

VERSCHIEDENES 

P r o t h e s e n ^ " A r t — L e d e T — u i c m r a u » n c a B l l m e j a | j _ H o l z _ o r t h o p ä . 
dische Apparate, Leibbinden, Uummi-
strümpte, Bruchbänder erzeugt und liefert 
das führende Hachgeschäft F. £ g g e r, 
Bandagen und Orthopädie, Lieteranf sämt-
licher Krankenanstalten u. Sozialinstitute 
Marburg. Drau, Mellingerstraße 3, Olli, 
Marktplatz 13 

762-14 

T a n c r h o e i nJ ä h r i&e Kalbin gegen 
• u u o ^ l i c einjähr. Zuchtachwein. 
Johann Doinitter, Ameisdorf, Barbara 
bei Marburg, Post Würz. 147-14 
Eine gute 

Mellclcuh 
samt Kalb zu verkaufen. Simon Vertnik, 
Gönobitz. 134-3 

J ^ eues Pulver für den 

Wuchs und fur d ie 

Mästung der Schweine 

R E D I N, 
mit garont. i rtem Erfolg 

ZENTRALDROGERIE EMIL THÜR, 
86 Marburg/Drau, Herrengasse 33. 

g l a s u j t e 
v „Štajerskem 
Gospodarju" ! 

lehrjunge 
für eine Gemischtwarenhandlung, 
von guten, anständigen Eltern, mit 
Schulbildung (Bürgerschule), im 
Hause verpflegt, wird aufgenom-
men. Antr. an die Firma 152 

Hans Meke 
Polstrau 

Der Chef der Zivllverwalfung in der Untersfeiermark 
Dienststelle für Gewerbeaufsicht, Graz, Friedl-Sekanek-Ring 2, Tel. 13-94 

Ab März wird in der Untersteiermark bis auf weiteres am ersten Mitt-
woch in jedem Monat ein Sprechtag gehalten und zwar abwechselnd in 
Marburg und in Cilli: 

3. III. Marburg, Schillerstraße 37, 1 Stock, Zimmer 100 

7. IV. Cilli, Vokanplatz 5, Erdgeschoß, Zimmer 9 

5. V. Marburg, Schillerstraße 37, 1 Stock, Zimmer 100 

2. VI. C-illi, Vokanplatz 5, Erdgeschoß, Zimmer 9 

Parteienverkehr von 9 bis 12 Uhr. 

Der bisher allwöchentlich jeden Donnerstag in Marburg, Tegetthoff-
straße 22, gehaltene Sprechtag findet am 25. Februar zum letztenmal 
statt. 

14i Der Leiter: Obergewerberat Dr. Ing. Stieger 

Sein Leben für Führer und Volk gab Kriegsfreiwilliger 

Franz Kotnik 
Geireiter in einem Gebirgsschützenregiment 

der am 12. Januar 1943 bei den Kämpfen bei Welikije Luki den Heldentod 
fand. 

Die Ortsgruppe Hohlenstein des Steirischen Heimatbundes verliert mit 
ihm einen vorbildlichen Kameraden und Kämpfer. Sein Gedenken jedoch 
wird bei allen weiterleben! 

Hohlenstein, den 15. Februar 1943. 132 
Der Ortsgruppenführer: gez. Pukl. 

« 


